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ZONA METROPOLITANĂ IAȘI 
 

Tipul asociației 

 

Asociație de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) – entitate 

cu personalitate juridică, română, de drept privat și de utilitate publică, înființată conform în 

baza Ordonanței nr.26/2000 – cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările 

ulterioare; Legea nr.215/2001 – cu privire la administrația publică locală, cu modificările și 

completările ulterioare și a Legii nr.246/2022 cu privire la zonele metropolitane, ca zonă 

metropolitană, prin acordul expres al consiliilor locale ale unităților administrativ-teritoriale 

componente, în scopul dezvoltării unor proiecte de interes zonal, al furnizării în comun a 

unor servicii publice, a creării și dezvoltării infrastructurilor și a atingerii obiectivelor de 

dezvoltare de interes comun. 

Scurtă prezentare a Zonei Metropolitane Iași 

   

Zona Metropolitană Iași este o zonă metropolitană din județul Iași, România ce 

cuprinde municipiul Iași și 26 comune învecinate acestuia, constituită în scopul creării de noi 

oportunități de afaceri, al construcției și amenajării de locuințe și locuri de recreere, al, 

atragerii de investiții mai consistente, și al coordonării mai bune a proiectelor de mediu și 

infrastructură. 

În toamna anului 2002, Președintele Consiliului Județean Iași și Primarul Municipiului Iași, pe 

baza unei propuneri tehnice a arhitecților șefi ai celor două instituții, au solicitat Programului 

Governance Reform and Sustainable Partnerships (GRASP) asistență în constituirea Zonei 

Metropolitane Iași. 

În contextul presiunilor multiple provenind din schimbarea sistemului social-

economic, de planificare și implementare a dezvoltării, precum și a distorsiunilor și nevoilor 

variate atât în mediul urban, cât și în zonele rurale adiacente Municipiului Iași, Consiliul 

Județean Iași și Primăria Municipiului Iași au decis să răspundă provocării și să abordeze 

constituirea unui parteneriat între unitățile administrativ-teritoriale în zona de dezvoltare 

Iași. 

Oportunitatea pe care s-a bazat această abordare a fost programul GRASP, 

Governance Reform and Sustainable Partnerships, finanțat de către Agenția pentru 

Dezvoltare Internațională a Statelor Unite (USAID) și implementat de către Development 

Alternatives Inc. (DAI) și Academy for Educational Development (AED) în perioada mai 2003 – 

noiembrie 2004. 

O echipă alcătuită din peste 100 de factori de decizie și specialiști din administrația 

publică locală și centrală, serviciile publice, sectorul de afaceri, sectorul academic, 

organizații neguvernamentale, din specialiști și consultanți ai Programului GRASP, pornind 

de la necesitatea armonizării proceselor de dezvoltare și a consolidării avantajelor 

competitive a aglomerării urbane Iași, a făcut posibilă prin instrumentarea unui angrenaj 

complex de parteneriate inițierea unui pol de dezvoltare regională în nord-estul României, la 

viitoarea graniță a Uniunii Europene – Zona Metropolitană Iași. 
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În 8 Aprilie, 2004 Consiliul Județean Iași, Municipiul Iași și 13 comune înconjurătoare 

au semnat, pe baza obiectivelor comune identificate în dezvoltare și în scopul construirii 

parteneriatelor adecvate pentru atingerea acestor scopuri, actul de constituire a Zonei 

Metropolitane Iași și au alcătuit Consiliul Metropolitan Iași, ca organ legislativ al asociației 

din care făceau parte Primarii tuturor unităților administrativ-teritoriale asociate. Cadrul 

legal care susținea această abordare era alcătuit din Legea 350/2001 privind amenajarea 

teritoriului și urbanismul, Legea 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a 

teritoriului național, Ordonanța 53/2002 privind Statutul – cadru al unității administrativ-

teritoriale, precum și Ordonanța 26/2000 cu privire la asociații și fundații. 

Zona Metropolitană Iași a fost prima zonă metropolitană din România, constituită la 

8 aprilie 2004, cuprinzând inițial, pe lângă municipiul Iași, și comunele Aroneanu, Bârnova, 

Ciurea, Holboca, Lețcani, Miroslava, Popricani, Rediu, Schitu Duca, Tomești, Ungheni, Valea 

Lupului și Victoria.  

Ulterior, alte 13 comune au devenit membre active ale asociației metropolitane: 

Comarna, Costuleni, Dobrovăț, Golăiești, Grajduri, Mogoșești, Movileni, Prisăcani, Românești, 

Scânteia, Țigănași, Țuțora și Voinești. 

Amplasarea Zonei Metropolitane Iași 

 

Zona Metropolitană Iași este situată în partea central-estică a județului Iași din 

regiunea de dezvoltare Nord Est.  

 

Limitele Zonei Metropolitane lași sunt: 

• în partea de nord se învecinează cu comunele Vlădeni și Gropnița;  

• în partea de est se învecinează cu Republica Moldova prin râul Prut; 

• în partea de vest vecinii comunelor care fac parte din Zona Metropolitană lași sunt 

comunele: Erbiceni, Dumești, Horlești; 

• în partea de sud comunele Mironeasa, județul Vaslui (în sudul comunei Schitu Duca) și 

Grozești. 

 Polul urban al Zonei Metropolitane Iași, municipiul Iași, este situat aproape de granița 

cu Republica Moldova conferindu-i statutul de oraș de frontieră și oferindu-i totodată un 

statut privilegiat în cadrul relațiilor transfrontaliere.  

Organizare administrativă 

 

  Zona Metropolitană Iași (ZMI) cuprinde 28 de membri. Alături de Consiliul Județean 

Iași, din Zona Metropolitană Iași fac parte 27 localități, din care municipiul Iași și 26 comune: 

Aroneanu, Bârnova, Ciurea, Comarna, Costuleni, Dobrovăț, Golăiești, Grajduri, Holboca, 

Lețcani, Miroslava, Mogoșești, Movileni, Popricani, Prisăcani, Rediu, Românești, Scânteia, 

Schitu Duca, Tomești, Țigănași, Țuțora, Ungheni, Valea Lupului, Victoria, Voinești. 

 

 

 



 
 
 

 

 
 

 

7 

 
Fig. 1. Harta Zonei Metropolitane Iași 

 

Accesibilitate 

Zona Metropolitană Iași beneficiază de accesibilitate directă la rețeaua majoră de căi 

de comunicație paneuropene (rutiere, feroviare, navale și aeriene) și naționale. 

 

Accesibilitate rutieră. Principalele drumuri de acces înspre/dinspre ZMI sunt drumul 

european E583 (dinspre Târgu Frumos – Iași), care face legătura dintre E85 și E40 (Roman 

(E85) - Iași - Bălți - Edineț - Vinnycja - Zitomir (E40)) și drumurile naționale DN24 (Iași spre 

Vaslui) și DN28 (Iași spre Albița). 

Se asigură accesibilitatea către coridorul pan-european IX, cu o lungime de 3.400 km. 

Coridorul IX, de la nord la sud, face legătura cu Helsinki - Vîborg - Sankt-Petersburg - Pskov 

- Moscova - Kaliningrad - Kiev - Liubașevka/Rozdilna (Ucraina) - Chișinău - București - 

Dimitrovgrad - Alexandroupolis. Se continuă cu ramura de la Liubașevka/Rozdilna până la 

Odessa. Fiecare coridor pan-european (cu excepția Coridorului VII) are o componentă 

rutieră și una feroviară.  
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Accesibilitate feroviară. Zona Metropolitană Iași este legată de capitala țării prin 

Magistrala CFR 600 - care tranzitează județele Botoșani, Brăila, Galați, Iași și Vaslui. 

 

Accesibilitate aeriană. La 8 km Nord de Iași, pe teritoriul administrativ al comunei 

Aroneanu, este amplasat Aeroportul Iași, la o altitudine de 120 m și este destinat traficului 

aerian intern și traficului aerian extern de pasageri.  

 

Traficul aerian intern este asigurat prin intermediul zborurilor companiei Tarom, care 

asigură legătura cu aeroportul Otopeni (București).  

 

Traficul aerian extern este asigurat de către companiile: 

1. WIZZ AIR pentru destinațiile: Barcelona, Basel, Bergamo, Berlin, Billund, Bologna, 

Bruxelles (Charleroi), Catania – sezonier, Copenhaga, Dortmund, Eindhoven, Istanbul, 

Liverpool, Londra (Luton), Madrid, Memmingen, Paris (Beauvais), Roma (Ciampino), 

Roma (Fiumicino), Torino,  Tel Aviv (suspendat până la o notificare ulterioară), Veneția 

(Marco Polo), Larnaca. 

2. RYANAIR pentru destinațiile: Bruxelles (Charleroi), Dublin, Milano (Bergamo), Paris 

(Beauvais). 

3. AUSTRIAN AIRLINES pentru destinațiile: Viena. 

4. HISKY pentru destinațiile: Dublin. 

5. EUROWINGS pentru destinațiile: Dusseldorf (de la 1 mai 2024), Stuttgart (din 3 mai 2024). 

Suprafață 

 

Zona Metropolitană Iași are o suprafață totală de 1.489,58 km2, ceea ce reprezintă 

27,20% din suprafața totală a județului Iași, 4,05% din suprafața totală a Regiunii Nord Est și 

0,63% din suprafața României. 

Comuna Schitu Duca și municipiul Iași sunt localitățile cu cea mai mare suprafață din 

Zona Metropolitană Iași, fiecare având 7,69%, respectiv 6,31% din suprafața fondului funciar 

al Zonei. 

Cele mai mici localități componente, din punct de vedere al suprafeței fondului funciar 

sunt, în ordine crescătoare, comuna Valea Lupului, Țuțora, Aroneanu, Tomești, Bârnova, 

Rediu, Ungheni și Comarna. 

Populație 

 

Conform Institutului Național de Statistică, în Zona Metropolitană Iași populația 

stabilă număra 610.937 persoane, în anul 2023. Populația Zonei Metropolitane reprezintă 

81,31% din populația stabilă a județului Iași, 16,63% din populația Regiunii Nord Est și 3,21 din 

populația României. 

În municipiul Iași este concentrată 64,58% din totalul populației de la nivel 

metropolitan. Din celelalte localități ale Zonei Metropolitane cel mai mare volum al 

populației, din 2023, se regăsește în comunele  Miroslava (4,58), Ciurea (3,15%), Holboca (2,60%), 

Scânteia (2,42%), Valea Lupului (2,36%) și Tomești (2,36%).   
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În comunele Românești, Dobrovăț, Țuțora și Movileni se regăsește cel mai scăzut 

efectiv al populației din Zona Metropolitană Iași. 

 

În Zona Metropolitană Iași densitatea demografică din anul 2023 este de 410,14 

locuitori/km2, peste valoarea de la nivel județean (138,91 locuitori/km2), regional (99,72 

locuitori/km2) și național (79,93 locuitori/km2). 

 

Date geografice 

 

Zona Metropolitană Iași se caracterizează printr-o climă temperat – continentală, un 

relief variat format din câmpie, deal și podiș, o vegetație naturală specifică silvostepei și o 

faună reprezentată de specii diverse de animale (căpriorul, lupul, păsări de penaj și de baltă).  

 

Cu resurse naturale mai puțin variate, zona este caracterizată prin ape subterane 

bogate (apă sulfuroasă și feruginoasă – Nicolina, Iași) și de o rețea importantă de ape de 

suprafață: Jijia, Bahlui, Prut. 
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PROIECTE 

Agents of co-existence and open government – building 

skills and capabilities of civil servants and citizens to better 

embrace innovation to local government  

Durata de implementare a proiectului: iunie 2023 – decembrie 2025 

Finanțare: Programul de Cooperare URBACT IV (2021-2027) 

Sumă totală a proiectului: 849.729,00 euro 

Cofinanțare EU: 618.969,21 euro 

Buget ADI ZMI: 61.531,60 euro 

 

 Rețeaua de planificare a acțiunilor “Agents of co-existence and open government – 

building skills and capabilities of civil servants and citizens to better embrace innovation to 

local government” în cadrul căreia Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona 

Metropolitană Iași (ADI ZMI) este parteneră, a fost selectată spre finanțare. Aceasta este una 

din cele 30 de rețele selectate în cadrul acestui apel al Programului de Cooperare URBACT IV 

(2021-2027), Axa Prioritară “Promovarea dezvoltării urbane durabile integrate prin cooperare” 

și una din cele 19 care au parteneri din România. 

 

 Obiectivul specific al acestui apel este o mai bună guvernanță a cooperării prin 

consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate de a 

implementa strategii teritoriale urbane. 

 Autoritate Națională a programului URBACT IV în România este Ministerul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA). 

 Reţeaua de planificare a acţiunilor “Agents of co-existence and open government – 

building skills and capabilities of civil servants and citizens to better embrace innovation to 

local government” are ca leader de proiect orașul Genk (Belgia) şi următorii 8 parteneri: 

Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (România), Gdańsk 

(Polonia), Ķekava (Letonia), Budaörs (Ungaria), Banská Bystrica (Slovacia), Quart de Poblet 

(Spania), Aarhus (Danemarca), Breda (Țările de Jos).   

 Perioada de implementare este 01 iunie 2023 – 31 decembrie 2025, iar bugetul total 

alocat 849.729,oo € din care 618.969,21 € FEDR și 230.759,79 € cofinanțare. Bugetul Asociaţiei 

de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași este de 61.531,50 € (49.225,20 € FEDR, 

12.306,30 € cofinanţare). 

 Principala provocare a rețelei „Agents of co-existence and open government” este să 

îmbine inovația socială și incluziunea în toate domeniile guvernanței locale prin 

îmbunătățirea abilităților și capacităților personalului municipal și prin crearea de noi 

structuri organizatorice pentru a stimula în continuare participarea civică și pentru a crea 

o bază mai solidă a democrației.  
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 Prin împărtășirea cunoștințelor și experiențelor, orașele vor învăța unele de la altele 

și vor ajunge colectiv la noi perspective. Fiecare oraș va dezvolta un plan de acțiune local 

integrat, în cooperare cu părțile interesate locale. 

 Problemele cheie sunt modul în care instituțiile administrative pot folosi cel mai bine 

abilitățile și expertiza angajaților, îi pot motiva, le pot stimula dezvoltarea profesională și să 

le recompenseze inițiativele și succesele. Nu avem nevoie doar de funcționari publici care au 

aptitudini și cunoștințe pentru a încuraja inovarea în serviciul public, dar și noi modalități de 

structuri organizaționale și reglementări care permit acest lucru. Mentalitatea, atitudinea și 

comportamentul pot fi la fel de importante ca și competențele specifice pentru a permite 

inovarea în sectorul public.  

 

 
Fig. 2. Reţeaua de planificare a acţiunilor “Agents of co-existence and open government – building skills and 

capabilities of civil servants and citizens to better embrace innovation to local government” 
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Urbact Summer University 2023 

 

Finanțare: Programul de Cooperare URBACT IV (2021-2027) 

Sumă totală cheltuită: 4.032,93 lei 

 

 

 

 Universitatea URBACT a revenit în forță la Malmö, în perioada 28 - 30 august 2023, cu 

participarea a peste 400 de reprezentanți ai orașelor implicați în cele 30 de Rețele de 

Planificare a Acțiunilor recent aprobate. De la prima sa ediție din anul 2011, acest eveniment 

a fost considerat un punct de referință pentru dezvoltarea capacității programului. 

 Conceput pentru actorii locali din orașele beneficiare URBACT, evenimentul și-a dorit 

să ofere exemple concrete și perspective cu privire la modul în care Metoda URBACT poate 

fi pusă în practică, astfel încât participanții să poată reveni acasă pregătiți să înființeze 

Grupurile Locale URBACT și să experimenteze soluții pentru a dezvolta în comun propriile 

Planuri de Acțiune Integrată la nivel local. 

 

Universitatea URBACT 2023 a oferit următoarele study visits: 

1. Building Sustainable Urban Farming Ecosystems – Crearea de ecosisteme agricole 

urbane durabile; 

2. Bike tour of Malmö City Centre: promoting active mobility – Turul cu bicicleta prin 

centrul orașului Malmo: promovarea mobilității active; 

3. Hylie district: the climate neutral building pledge – Districtul Hylie: angajamentul de a 

construi clădiri neutre din punct de vedere climatic; 

4. Malmo: the inclusive and circular city – Malmo: orașul incluziv și circular; 

5. Attractive and active: Malmö recipe for a vibrant city – Atractiv și activ: Rețeta Malmo 

pentru un oraș vibrant; 

https://urbact.eu/whats-new/news/approved-networks-2023
https://urbact.eu/whats-new/news/approved-networks-2023
https://urbact.eu/capacity-building
https://urbact.eu/capacity-building
https://www.youtube.com/watch?v=poeMVmO9K-A
https://urbact.eu/get-involved
https://urbact.eu/sites/default/files/2023-04/IAP%20Study%202%20-%20Final%20Report.pdf
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6. Eco-neighbourhood: exploring Augustenborg climate adaption – Cartierul ecologic: 

explorarea adaptării climatice a orașului Augustenborg; 

7. Sustainable regeneration of harbour areas – Regenerarea durabilă a zonelor 

portuare; 

8. Circular Management of Resources - Gestionarea circulară a resurselor; 

9. Sharing for affortable and climate smart living – Schimbul pentru un trai confortabil 

și inteligent din punct de vedere climatic; 

10. Co-constructing a green and just neighborhood Sydhavnen in Copenhagen – Co-

construcția unui cartier verde și echitabil Sydhavnen din Copenhaga;  

11. Connecting the unconnected: create opportunities through digital education – 

Conectarea celor neconectați: crearea de oportunități prin educație digitală;  

12. Equal rights to the city - Drepturi egale în oraș. 

 

Din partea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI 

ZMI) a participat domnul Grigore Nepotu în calitate de membru al echipei de implementare 

a proiectului.  
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Study visit & Grupul Local URBACT (ULG) first meeting 

Iași (28-30 septembrie 2023) 

 

Finanțare: Programul de Cooperare URBACT IV (2021-2027) 

Sumă totală cheltuită: 1.479,11 lei 

 

 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) în calitate 

de membră în rețeaua de planificare a acțiunilor “Agents of co-existence and open 

government”, finanțată prin Programul de Cooperare URBACT IV (2021 - 2027) a organizat, în 

data de 29 septembrie 2023, o serie de întâlniri și vizite de lucru. 

 La toate aceste evenimente a participat delegația din străinătate formată din 

Liderului de proiect din Genk (Belgia), dra. Natasja Meysman – Coordonator proiect și dna. 

Anja van Hout - Expert Lider URBACT al proiectului (Olanda). 

   

   

   

 Prima întâlnire a zilei a avut loc la Consiliul Județean Iași, unde reprezentanți ai ADI 

ZMI împreună cu delegația din străinătate au discutat cu reprezentanți ai administrației 
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publice locale și județene despre viziunea acestora în ceea ce privește obiectivele proiectului 

și susținerea acestora în implementarea lor. 

Au urmat 2 vizite la Palatul Roznovanu și Centrul de cartier Alexandru cel Bun unde 

membrii delegației au discutat cu Coordonatorul centrelor de cartier pentru a înțelege 

modul în care acestea funcționează și contribuie la o implicare mai eficientă a cetățenilor în 

procesul de luare a deciziilor în cadrul administrației publice locale. 

 

 În a doua parte a zilei a avut loc prima întâlnire a Grupului Local URBACT (ULG) a 

proiectului “Agents of co-existence and open government” la Palatul Braunstein. În cadrul 

Grupului Local URBACT (ULG) s-au reunit toate părțile care au un interes în provocarea de 

politică abordată de oraș: reprezentanți ai autorităților publice locale și județene (inclusiv 

departamente), ONG-uri, reprezentanți ai mediul academic, sectorului privat și alți 

reprezentanți ai societății civile (cetățeni, voluntari, etc.).  

 

 Participanții au fost în număr de 43 de la următoarele instituții: Consiliul Județean 

Iași, Primăria Municipiului Iași, Primăria Comunei Miroslava, Primăria Comunei Prisăcani, 

Primăria Comunei Aroneanu, Primăria Comunei Lețcani, Primăria Comunei Scânteia, 

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad, Biroul Regional pentru Cooperare 

Transfrontalieră Iași, Casa de Cultură a Studenților, Muzeul Național al Literaturii Române 

Iași, Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Asociația Metropolitană de Transport Public Iași, 

Alianța Pentru Promovarea Transportului Alternativ Iași, Asociația IFTeCC, Asociația 

Împreună pentru Miroslava, Asociația Mai Bine, Asociația Destination Iași, Asociația Save 

Our Paws, World Vision România, Fundația Emmaus Iași, Star of Hope România, Ulysse PR 

SRL, Asociația Artipic, Asociația Nevăzătorilor din România, Hotel Bellaria, ICONIC – The New 

Media Cluster Iași, Asociația Blueberry, ADV România, Asociația ASCIS, și Asociația E-team 

Pshychology. 
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Fig. 3. Analiza SWOT în urma primei întâlniri a Grupului Local URBACT (ULG) 
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Core Network Meeting 1: Ready for action  

Genk (Belgia) – Breda (Țările de Jos) - (13-16 noiembrie 2023) 

 

Finanțare: Programul de Cooperare URBACT IV (2021-2027) 

Sumă totală cheltuită: 7.859,53 lei 

Participanți: 7.859,53 lei 

 

La această întâlnire au participat reprezentanţi ai tuturor celor 9 parteneri din cadrul 

proiectului: Genk (Belgia), Gdansk (Polonia), Kekava (Letonia), Budaörs (Ungaria), Banska 

Bystrica (Slovacia), Quart de Poblet (Spain), Aarhus (Danemarca), Breda (Olanda) şi Asociația 

de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (România) precum şi membri ai 

Grupurilor Locale URBACT ai partenerilor. 

 
 Breda: Modelarea vieților și construirea unei comunități co-relaționare 

 

 Situat în partea de sud a Țărilor de Jos, orașul Breda ocupă un loc important în 

promovarea unei viziuni de co-dezvoltare a comunității și de autosuficiență. Angajamentul 

orașului Breda pentru asigurarea locuibilității, locuințe sigure, o viață sănătoasă și activă, 

oportunități pentru tineri, precum și pentru a le permite indivizilor să-și remodeleze viața, 

sunt factori-cheie care conduc la dezvoltarea continuă a orașului. Acest articol explorează 

viziunea orașului Breda asupra unei comunități vibrante și integrate, care acordă prioritate 

bunăstării și responsabilizării locuitorilor săi. 

 

 1. Asigurarea mijloacelor de trai 

 În cadrul viziunii orașului Breda, se pune un accent puternic pe asigurarea mijloacelor 

de trai, asigurându-se că indivizii au acces la oportunități de angajare semnificative. Orașul 

promovează în mod activ colaborările dintre întreprinderi, instituțiile de învățământ și 

organizațiile locale, lucrând împreună pentru a promova un mediu care sprijină inovarea și 
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antreprenoriatul. Prin oferirea de orientare profesională, programe de formare și facilitarea 

conexiunilor, Breda își propune să creeze o economie durabilă de care să beneficieze toți 

membrii comunității. 

 2. Case sigure 

 Breda se mândrește cu crearea de locuințe sigure pentru locuitorii săi. Orașul a 

implementat diverse măsuri pentru a asigura siguranța și bunăstarea cetățenilor săi, inclusiv 

inițiative care vizează prevenirea criminalității, poliția comunitară și programe de 

supraveghere a cartierului. Prin implicarea activă a comunității, Breda încurajează o 

responsabilitate colectivă pentru menținerea unor cartiere sigure și securizate, permițând 

locuitorilor să se simtă protejați și confortabil în casele lor. 

 3. O viață sănătoasă și activă 

 Promovarea unui stil de viață sănătos și activ este o parte integrantă a viziunii Breda. 

Orașul oferă o gamă largă de facilități sportive, parcuri și zone de recreere, încurajând 

locuitorii să se angajeze în activități fizice și să mențină o rutină activă. Breda organizează, 

de asemenea, evenimente comunitare, activități de grup și programe educaționale axate pe 

promovarea bunăstării generale, asigurându-se că cetățenii săi au acces atât la sprijin 

pentru sănătatea fizică, cât și la cea mentală. 

 4. Oportunități pentru tineri 

 Recunoscând importanța cultivării potențialului și a modelării viitorului tinerilor, 

Breda pune accentul pe oferirea de oportunități ample pentru dezvoltarea tinerilor. Orașul 

investește în instituții de învățământ, programe de formare profesională și ucenicie pentru a 

dota tinerii cu abilitățile și expertiza necesare pentru o carieră de succes. În plus, Breda 

încurajează participarea tinerilor la guvernarea locală, permițându-le să contribuie în mod 

activ la procesele decizionale, promovând un sentiment de proprietate și responsabilitate 

civică în comunitate. 

 5. Refacerea vieților în Breda 

 Breda se mândrește cu faptul că oferă un mediu de susținere pentru persoanele care 

caută să-și remodeleze viața. Orașul oferă diverse servicii sociale, programe de consiliere și 

oportunități de formare profesională pentru cei care caută să depășească barierele și să se 

reintegreze în societate. Prin oferirea de rețele de sprijin specializate, adaptate nevoilor 

indivizilor, Breda se asigură că fiecare are șansa de a-și reconstrui viața, de a-și găsi 

stabilitatea și de a participa activ în comunitate. 

 

 Breda se află în fruntea imaginării și urmăririi active a unei comunități construite pe 

baza cointeresării și a autosuficienței. Prin angajamentul lor pentru asigurarea mijloacelor 

de subzistență, locuințe sigure, o viață sănătoasă și activă, oportunități pentru tineri și 

împuternicirea indivizilor de a-și remodela viața, orașul se străduiește să creeze o 

comunitate incluzivă și vibrantă. Prin promovarea unui mediu de susținere, Breda își 

încurajează rezidenții să se dezvolte, deschizând calea pentru un viitor mai luminos, atât la 

nivel individual, cât și colectiv. 
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Grupul Local URBACT (ULG) – second meeting 

Iași (12 decembrie 2023) 

Finanțare: Programul de Cooperare URBACT IV (2021-2027) 

Sumă totală cheltuită: 811,12 lei 

 

Obiectivul implementării proiectului este: identificarea unor măsuri eficiente de 

optimizare şi ajustare a serviciilor furnizate de sistemul public, rămânând receptiv la noile 

tipuri de solicitări și cereri venite din partea societății civile.  

În acest scop am înființat un Grup Local URBACT (ULG) care va reuni toate părțile 

interesate relevante care au un interes în provocarea de politică abordată de oraș: 

autoritățile locale (inclusiv departamente), ONG-uri, mediul academic, sectorul privat și 

societatea civilă. 

A doua întâlnire a Grupului Local URBACT (ULG) a proiectului “Agents of co-existence and 

open government”, a avut loc în data de 15.12.2023 (vineri), la Palatul Braunstein, etaj 4, începând 

cu ora 9:30 până la ora 12:00.  

La această întâlnire ne-au fost alături 20 de membri ai Grupului Local URBACT (ULG) 

care ne-au ajutat să identificăm nevoi şi stakeholderi relevanţi, să plănuim acțiuni pentru 

politici urbane eficiente în domeniu în funcţie de rezultatele dorite în viitor. Toate acestea au 

fost posibile prin aplicarea a două instrumente URBACT: newspaper of tomorrow şi 

stakeholders power/interest matrix. 

Instrumentul “Newspaper of Tomorrow” (Ziarul de Mâine) oferă oportunitatea de a 

proiecta în viitor pentru a crea o viziune comună asupra unui anumit subiect. Atunci când 

diferite părți interesate se reunesc, ei aduc perspective diferite. Acest lucru este de mare 

valoare pentru munca participativă și colaborativă. 

Instrumentul „Stakeholders power/interest matrix” are ca scop identificarea, 

cartografierea, precum și prioritizarea părților interesate. Scopul său este să se gândească 

la abordarea potrivită pentru fiecare dintre ei. 

Grupul Local URBACT (ULG) al proiectului ne va sprijini în continuare în procesul de 

elaborare a planului de acțiuni la nivelul municipiului Iași și zona metropolitană Iași până la 

sfârșitul perioadei de implementare a proiectului. 
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Curățăm România 

Durata de implementare a proiectului: decembrie 2022 – mai 2023 

Finanțare: Administrația Fondului de Mediu prin “Programul privind ecologizarea zonelor 

afectate de deșeuri” 

Sumă: 20.734,06 lei 

 

Protecția mediului este un obiectiv 

principal al ADI ZMI pentru îndeplinirea 

căruia vrem să implementăm cât mai 

multe proiecte care să acopere cât mai 

multe tipuri de activități din acest 

domeniu atât de dezbătut în prezent. 

 

În acest sens, în perioada decembrie 

2022 – mai 2023 am implementat 

proiectul „Curățăm România” finanțat de 

către AFM și cu o valoare totală maximă 

de 30.000 lei. 

 

Activitățile de ecologizare din cadrul 

proiectului au avut loc în 7 zone de pe 

teritoriul metropolitan în comuna Schitu 

Duca, comuna Mogoșești, comuna Aroneanu, comuna Țuțora, comuna Movileni și comuna 
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Popricani. În urma fiecărei acțiuni s-au adunat cantități impresionante de deșeuri, aceste 

zone fiind afectate de poluare cu sticlă textile, plastice, deșeuri electrice și electronice, 

cartoane, cauciuc, anvelope, metal etc. 

 

 Zonele alese au fost stabilite în urma unor vizite pe teren, precum și în funcție de 

disponibilitatea membrilor metropolitani de a participa la activitățile proiectului, având în 

vedere faptul că durata de implementarea a fost de doar 2 luni de zile. 

 

24 ianuarie 2023, 8 mai 2023 – Schitu Duca  

 

 Astfel, prima acțiune de ecologizare a avut loc în comuna Schitu Duca în sat Poieni și 

sat Dumitreștii Gălății. Echipa de voluntari a fost formată din aproximativ 45 de persoane, 

adulți și copii, de la Școala Poieni, Școala Dumitreștii Gălății, Primăria Schitu Duca și ADI Zona 

Metropolitană Iași. 

   

  

10 martie 2023 – Mogoșești 

 

 În comuna Mogoșești, sat Budești a avut loc a doua acțiune de ecologizare, unde au 

participat aproximativ 50 de persoane, adulți și copii, de la Școala Profesională Mogoșești, 

Primăria Mogoșești și ADI Zona Metropolitană Iași. 
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24 aprilie 2023 – Aroneanu 

  

 A treia zona ecologizată a fost în comuna Aroneanu, în Pădurea Gheorgheasa, iar 

echipa de voluntari a fost alcătuită din aproximativ 85 de persoane, adulți și copii, de la 

Școala Gimnazială “Aaron-Vodă” Aroneanu, Primăria Aroneanu și ADI Zona Metropolitană 

Iași 

 

25 aprilie 2023 – Țuțora 

 

 Zona cuprinsă între Pod Chiperești și Pod Moreni, din comuna Țuțora a fost a patra 

zona ecologizată în cadrul proiectului „Curățăm România”. Fiind o zonă extinsă, voluntarii, 

aproximativ 90 de persoane, adulți și copii, s-a împărțit în grupuri compacte pentru a acoperi 

eficient întreaga zonă, într-un timp cât mai scurt. Au participat voluntari de la Școala 

Gimnazială Țuțora, Primăria Țuțora, Apele Române, Poliția de Frontieră și ADI Zona 

Metropolitană Iași. 

 

2 mai 2023 – Movileni 

 

 Următoarea misiune de ecologizarea, a cincea, a fost în comuna Movileni, la care au 

participat 60 de copii și adulți de la Școala Larga Jijia, Primăria Movileni și ADI Zona 

Metropolitană Iași. 
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3 mai 2023 – Popricani 

 

 Pe Dealul Viilor, din comuna Popricani, aproximativ 40 de copii și adulți de la Școala 

Gimnazială Popricani, Primăria Comunei Popricani și organizatori, au făcut echipă pentru a 

curăța spațiul public de gunoaiele aruncate fără remușcare. Aceasta a fost a șasea zona 

ecologizată. 

 

 Ultima activitate implementată în cadrul proiectului și a șaptea acțiune de 

ecologizare, a avut loc în sat Satu Nou, comuna Schitu Duca. Echipa de voluntari a fost 

formată din 42 de persoane de la Școala Satu Nou, Primăria Schitu Duca și ADI Zona 

Metropolitană Iași. 

 

 Am avut alături de noi sprijinul membrilor metropolitani și al voluntarilor din comunele 

ecologizate, copii, cadre didactice și alți voluntari care au dorit să participe pentru 

ecologizarea spațiilor publice. 

 Suntem recunoscători pentru echipele pe care le-am format, cu scopul comun de a 

lăsa în urma noastră spații verzi curate și igienizate. 

 

  

 

 Proiectul „Curățăm România” finanțat de către Administrația Fondului de Mediu prin 

“Programul privind ecologizarea zonelor afectate de deșeuri” și-a îndeplinit obiectivele, iar 

demonstrațiile de voluntariat și dăruire atât din partea adulților, dar mai ales a copiilor, de 

pe întreaga perioadă de implementare vor rămâne un exemplu pentru fiecare dintre noi. 
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Campanie de sterilizare și microcipare a câinilor din zona 

metropolitană Iași 

Durata de implementare a proiectului: august - noiembrie 2023 

Finanțare: Consiliul Județean Iași și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona 

Metropolitană Iași (ADI ZMI) 

Sumă: 123.446,15 lei 

  

 Într-un efort concentrat de a controla populația de câini și de a promova bunăstarea 

animalelor de companie, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași 

(ADI ZMI), în colaborare cu Consiliul Județean Iași, a implementat un proiect de sterilizare în 

comunele Aroneanu, Bârnova, Ciurea, Comarna, Costuleni, Dobrovăț, Golăiești, Grajduri, 

Holboca, Lețcani, Miroslava, Mogoșești, Movileni, Popricani, Prisăcani, Rediu, Românești, 

Scânteia, Schitu Duca, Tomești, Țigănași, Țuțora, Ungheni, Valea Lupului, Victoria și Voinești. 
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 Acest proiect a reprezentat un pas important pentru controlul responsabil al 

populației de câini, pentru promovarea bunăstării animalelor de companie și pentru 

siguranța comunității metropolitan. 

 ADI Zona Metropolitană Iași are în componență 26 de comune, din care 24 dintre 

acestea au avut câini înregistrați pentru sterilizare și microcipare, în total fiind înscriși un 

număr de 1.236 de câini. 

 În cadrul campaniei au fost sterilizați 489 de câini din comunele: Popricani (101), 

Miroslava (96), Comarna (43), Ciurea (32), Lețcani (32), Bârnova (30), Prisăcani (20), Aroneanu 

(18), Victoria (18), Tomești (17), Valea Lupului (14), Rediu (13), Holboca (10), Țuțora (9), Mogoșești 

(8), Românești (6), Costuleni (5), Țigănași (5), Movileni (4), Dobrovăț (3), Golăiești (2), Voinești (1), 

Grajduri (1) și Ungheni (1). 

 

 Pe parcursul activităților implementate în cadrul proiectului, în perioada august – 

noiembrie 2023 s-au cheltuit 123.446,15 lei. 

 

  

 Sterilizarea și microciparea câinilor aduc numeroase beneficii atât stăpânilor de 

câini, cât și comunității, printre care enumerăm controlul reproducerii, comportament 

echilibrat, sănătate îmbunătățită a animalelor sterilizate, identificare și recuperare ușoară 

prin microcipare, gratuitatea campaniei și crearea unei comunități sigure. 

 

 Datorită rezultatelor acestui proiect precum și a nevoii (dificultatea controlului 

populației de câini și prevenirea reproducerii nedorite) încă prezente în zona metropolitană 

ne dorim, în viitor, să continuăm acțiunile de acest fel pentru a crea o comunitate mai 

responsabilă și sigură. 
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Pista biciclete Mănăstirea Bârnova – Mănăstirea Dobrovăț 

Durata de implementare a proiectului: martie 2024 – septembrie 2025 

Finanțare: Administrația Fondului de Mediu (AFM) 

Sumă: 16.480.982,58 lei 

 

 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) va 

beneficia de o finanțare de 13.871.172,70 fără TVA, 16.480.982,58 cu TVA pentru amenajarea a 

17,14 km de piste pentru bicicliști. Proiectul „Amenajare piste pentru bicicliști în zona 

metropolitană Iași”, depus la Administrația Fondului de Mediu (AFM), este realizat în 

parteneriat cu Consiliul Județean Iași, Comuna Bârnova și Comuna Dobrovăț. 

 Proiectul a fost depus în etapa I în data de 4.11.2022, intrând în etapa a II-a în data de 

26.09.2023.  

 

 Zona Bârnova-Dobrovăț are un potențial turistic remarcabil. E o oază de relaxare 

unde mulți ieșeni își găsesc liniștea, mai ales la final de săptămână, fiind tot mai dornici să 



 
 
 

 

 
 

 

28 

petreacă timp în inima naturii. În prezent, traseul despre care vorbim există, este folosit de 

către bicicliști însă acesta nu amenajat la standardele unei piste de biciclete.  

 Faptul că am putut accesa fonduri guvernamentale pentru a îmbunătăți 

infrastructura verde a locului va genera un aflux și mai mare de împătimiți ai bicicletei. 

Traseul va lega două dintre cele mai cunoscute monumente istorice din județul Iași – 

Mănăstirea Bârnova și Mănăstirea Dobrovăț, care vor fi astfel și mai bine valorificate din 

punct de vedere turistic.  

 În scurt timp, ADI ZMI va semna contractul de finanțare și va avea la dispoziție 18 luni 

pentru implementarea proiectului. Proiectul prevede amenajarea unei piste de biciclete după 

standarde europene în vecinătatea următoarelor drumuri publice/pe teren: DJ247A (UAT 

Bârnova), Strada Dabija Vodă (UAT Bârnova), Strada Sfântul Petru (UAT Bârnova), Teren Ocol 

Silvic (Bârnova), DJ247 (UAT Bârnova), DJ247 (UAT Dobrovăț), Parcelele 99,101,103 (UAT 

Dobrovăț) și drum comunal DC57A (UAT Dobrovăț). 

 

Expert accesare fonduri structurale și de coeziune 

europene 

Durata de implementare: octombrie 2023 – noiembrie 2023 

Finanțare: Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) 

Sumă: 2.690,27 lei 

 

 În perioada 23 octombrie - 24 noiembrie 2023, a fost organizată grupa a doua a 

cursului de formare profesională avansată destinat perfecționării în ocupația de „Expert 

Accesare Fonduri Structurale și de Coeziune Europene”, cod COR 242213 înregistrat în 

Registrul Național al furnizorilor de formare profesională a adulților cu nr.22/611 din 

06.06.2022. Acest program intensiv, desfășurat pe durata a 180 de ore și structurat în șase 

module, a avut ca scop principal echiparea participanților cu cunoștințe, competențe și 

abilități esențiale pentru identificarea, accesarea și gestionarea eficientă a fondurilor 

europene, cu accent pe realizarea de proiecte eligibile, de impact, care să contribuie 

semnificativ la dezvoltarea sustenabilă a regiunii.  

 Programul a fost conceput pentru a răspunde nevoilor de dezvoltare și inovație la 

nivel regional, prin furnizarea de instrumente practice și cunoștințe aplicate în accesarea și 

implementarea fondurilor europene. Cu o participare diversă, cursul a fost finalizat de 21 de 

specialiști provenind din diverse unități administrativ-teritoriale, evidențiindu-se astfel 

angajamentul vast al regiunii pentru creșterea capacitații de absorție a fondurilor europene.  

 Distribuția cursanților certificați pe unități administrativ-teritoriale este următoarea: 

Costuleni (1), Voinești (1), Mogoșești (4), Miroslava (2), Golăiești (1), Victoria (1), Holboca (1), 

Dobrovăț (2), Popricani (2), Românești (1), Prisăcani (1), Municipiul Iași (1) și Consiliul Județean 

Iași (1). 
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 Această distribuție reflectă diversitatea geografică și angajamentul pentru 

dezvoltare și inovare, subliniind totodată importanța colaborării intercomunitare în vederea 

promovării proiectelor de impact și a utilizării eficiente a resurselor disponibile. Succesul 

acestui program de formare profesională demonstrează nu doar valorificarea capitalului 

uman din regiune, ci și consolidarea bazei de specialiști capabili să impulsioneze progresele 

în accesarea și gestionarea fondurilor structurale și de coeziune europene, esențiale pentru 

dezvoltarea sustenabilă a Zonei Metropolitane Iași. 

Piața Metropolitană 

 

Durata de implementare a proiectului: iulie 2023 – noiembrie 2023 
Finanțare: Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași 

Sumă: 25.816,36 lei 

 

 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) a 

implementat în anul 2022 și 2023 un proiect care vine în sprijinul producătorilor locali și a 

cetățenilor din zona metropolitană Iași. 

 
Proiectul Piața Metropolitană a constat în organizarea mai multor piețe metropolitane 

care au oferit participanților oportunitatea și cadrul potrivit pentru un veritabil schimb de 

experiență între producătorii locali, agricultori, crescători de animale, meșteri populari, 

colecționari etc, precum și pentru crearea de noi legături între aceștia, acțiuni benefice 

pentru dezvoltarea durabilă a teritoriului. De asemenea, cetățenii au avut ocazia să 

interacționeze cu ofertanții, să afle povestea lor și etapele pe care le parcurge produsul finit, 
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de la început până la final. Aceste piețe la nivel metropolitan au funcționat sub forma unor 

piețe volante pe o perioadă de timp determinată, de o zi sau două zile,  în diferite locații din 

zona metropolitană Iași cu 

scopul de a aduce împreună 

producători locali și 

cumpărători interesați de 

produsele locale. Organizarea 

pieței în diverse comune din 

zonă are ca scop asigurarea 

accesului cât mai larg al 

cetățenilor la produsele locale, 

prin a fi mai aproape de 

diferitele comunități. Această 

abordare își propune să ajute la 

dezvoltarea economică a zonei 

și la creșterea interesului și 

consumului de produse locale. 

 

 

 

Ne-am dorit ca prin desfășurarea acestor activități cu o frecvență constantă, piețele 

volante să devină cunoscute cetățenilor și să intre în rutina lor de consumatori, să le aștepte 

și să le viziteze cu plăcere și nerăbdare. 

În cadrul piețelor au fost propuse spre vânzare și degustare o gamă largă de produse 

puse la dispoziție de către producătorii locali, vizitatorii având acces la: fructe, legume 

proaspete dar și procesate (dulcețuri, conserve, murături, sucuri, siropuri, bere, etc); produse 

tradiționale din carne, lactate, brânzeturi și ouă de la fermierii locali; produse apicole; 

produse de panificație; plante, răsaduri, flori, ceaiuri; produse de cofetărie și patiserie; 

produse realizate manual de către meșteșugari  și multe altele. 

Pe lângă varietatea de produse expusă, acolo unde spațiul a permis a fost amenajată 

și o zonă unde participanții au servit mâncarea gătită și băuturi, un colț cu păsări și animale 

de fermă și o zonă de recreere și activități pentru copii. De asemenea, acolo unde au fost 

formații sau ansambluri locale au existat și reprezentații ale acestora pentru o atmosfera 

specifică unui târg tradițional și pentru a bucura participanții de toate vârstele. 

Teritoriul zonei metropolitane Iași, care în prezent este format din 26 comune 

(Aroneanu, Bârnova, Ciurea, Comarna, Costuleni, Dobrovăț, Golăiești, Grajduri, Holboca, 

Lețcani, Miroslava, Mogoșești, Movileni, Popricani, Prisăcani, Rediu, Românești, Scânteia, 

Schitu Duca, Tomești, Țigănași, Țuțora, Ungheni, Valea Lupului, Victoria și Voinești), iar 

programul fiecărei ediții organizate a fost stabilit de comun acord a comunei pe teritoriul 

căreia a avut loc piața volantă. 

Într-o piață invadată de produse de import, de supermarketuri și fast-food-uri sperăm 

ca cetățenii zonei metropolitane Iași să conștientizeze beneficiile consumului local atât din 

punct de vedere al dezvoltării economice, cât și din punct de vedere al sănătății/calității de 

viață. Scurtarea lanțului de furnizori, achiziția produselor direct de la producători duce la 
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beneficii pentru toate părțile implicate. Această piață nu este doar despre mâncare sau 

obiecte diverse, ci și despre întâlnirea cu oameni pasionați și talentați. 

 

Piața Metropolitană Rediu (1-2 iulie) 

 

 

              Piața Metropolitană din Comuna Rediu a fost deschisă în perioada 1-2 iulie 2023, la 

Baza Sportivă Rediu și a fost prima ediție organizată în anul 2023. La eveniment au fost 20 de 

expozanți: Ana Menagatos - Diverse legume; Andreea Coman - Dulciuri copii, vată de zahar, 

sucuri etc; Andrei Croitoru – Afumături; Balla Monica Irina - Lavanda Balla SRL – Lavandă; 

Brumă Lidia - Haine Copii; Constantin Norocel Toader - Brățări, produse din piele; Dulce de 

acasă – Produse de cofetărie și patiserie; Florin Găman - Brânzeturi de oaie; Furdui Vasile - 

Caș, telemea, iaurt capră; Iulian Pîrîu - Casa Alma – Fructe și dulcețuri; Maria Alexandriuc – 

Produse artizanale din piele; Maxim Cătălin -I.I. – Produse apicole; Olga Chiriac – Vechile 

obiceiuri SRL - Conserve din legume și fructe; Petrică Omușoru - Brânzeturi de oaie și 

afumături; Sandu Mihai - Fructe din Vorovești - Mure, zmeură, siropuri, ouă de prepeliță; 

Sănduleanu Dumitru - Produse apicole; Stațiunea de cercetare dezvoltare pentru viticultură 

și vinificație Iași (SCDVV) Iași - Vinuri; Stela Gabriela Rusu – Produse apicole; Universitatea de 

Științele Vieții ”Ion Ionescu de la Brad” din Iași; Vlase Manuela – Produse din lavandă. 
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Piața Metropolitană Ciurea (8-9 iulie) 

 

 
 

 Piața Metropolitană Ciurea a oferit vizitatorilor o gamă variată de produse locale 

proaspete, de la legume și fructe de sezon, carne afumată preparată tradițional, produse 

lactate delicioase, până la conserve savuroase și produse apicole deosebite, precum miere 

și alte delicii apicole.  Producătorii și meșteșugarii locali prezenți la piață au fost 26 de 

exponați: Fabricuța din Tomești - Afumături carne; Andrei Croitoru - Afumături carne; Florin 

Găman - Brânzeturi de oaie; Carolina Neculcea - Ateliere pentru copii Furdui Vasile - Caș, 

telemea, iaurt capră ; Ferma Betinne - Produse din lapte de capră; Andreea Coman - Dulciuri 

copii, vată de zahar, sucuri etc; Bujor Elena - Conserve din legume si fructe; Iulian Pîrîu - Casa 

Alma - Dulcețuri și siropuri; Corneliu Andrieș – Fructe mere și suc de mere; Sandu Mihai - 

Fructe din Vorovești - Mure, zmeură , ouă prepeliță; Sandu Virgil Marian - Fructe de cătină, 

sirop de cătină; Ana Menagatos - Pers. Fizică - Legume; Brumă Lidia - haine de copii; 

Constantin Norocel Toader - Brățări, produse din piele; Maria Alexandriuc - Produse 

artizanale din piele; Push Design - Brățări, produse din piele; Delia Lificiu – Bijuterii handmade; 

Marinela Mihăilă - Lumânări Parfumate handmade; Atudosiei Magdalena - Bijuterii din aur 

vegetal handmade; Maxim Cătălin – Svarga Loka stupină terapeutică - produse apicole; Rusu 
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Stela Gabriela - produse apicole; Sănduleanu Dumitru - produse apicole; Stupina Lungu - 

produse apicole; Marius Antica - Vinuri din Fructe; Teo's Café – cafea, băuturi răcoritoare. 

  

  

 

Piața Metropolitană Tomești (22-23 iulie) 

 
  

 La Baza Sportivă Tomești, în perioada 22-23 iulie 2023 a fost organizată Piața 

Metropolitană Tomești. Surpriza ediției, oferită de către partenerii noștri, Primăria Comunei 

Tomești, a constat în integrarea unui program artistic în ziua de duminică, 23 iulie 2023, care 

a animat atmosfera începând cu ora 18:00. Copiii s-au bucurat de spectacolul adus de Teatrul 
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de Păpuși Așchiuță, care a jucat piesa "Fata babei și fata moșului". Seara a continuat cu 

muzică, interpretată de 4 artiști talentați: Dan Doboș, Marinică Botea, Ioan Pintilei și Ionuț 

Chelariu. 

 La piață au participat 33 de expozanți: Făbricuța din Tomești, Andrei Croitoru, Fabrica 

de Fum, Constantin Norocel Toader, Lidia Brumă, Ignis Candle, Push Design, Delia Lificiu, 

Carolina Neculcea, Bunătăţi de la Iaz, Florin Găman, Mănăstirea Bârnova, Andrei Croitoru, 

Svarga Loka - Cătălin Maxim, Stupina Lungu, Căsuța cu miere – Stela Rusu, Petru Crăciun, 

Fructe din Vorovești - Mihai Sandu, Virgil Marian Sandu, Ana Menagatos, Casa Alma, Fructe 

din Vorovești - Mihai Sandu, Virgil Marian Sandu, Cafea & Drinks, Teo's Café, Virgil Marian 

Sandu, Casa Alma, Elena Bujor, Vechile Obiceiuri, Mihai Sandu, Andreea Coman, Lavanda 

Balla, Manuela Vlase.  
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Piața Metropolitană Ciurea (11-12 noiembrie) 

 

 

 În perioada 11-12 noiembrie ADI Zona Metropolitană Iași a organziat, în parteneriat cu 

Primăria Comunei Ciurea, în Parcul Memorial Ciurea Piața Metropolitană Ciurea la care au 

participat 19 producători și meșteșugari locali: Fabrica de Fum SRL, Andrei Croitoru, Florin 

Găman, Furdui Vasile, Bujor Elena, Atodiresei Sabina, Petru Crăciun, Andreea Coman, Florin 

Craiu, Casa Alma, Sandu Mihai (Fructe din Vorovești), Corneliu Andrieș, Sandu Virgil Marian, 

Lavanda Balla SRL, Brumă Lidia, Delia Lificiu, Maxim Cătălin -I.I., Căsuța cu miere, Stupina 

Lungu. 
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WebGis Metropolitan 

 

WebGis Metropolitan al ADI Zona Metropolitană Iași: O platformă creată de studenţii în 

practică și care este în continuă modificare.  

 

 ADI Zona Metropolitană Iași se mândrește să prezinte WebGis Metropolitan, o 

platformă inovatoare dezvoltată cu ajutorul studenților care au realizat practica la instituția 

noastră. Acest instrument digital modern și intuitiv are scopul de a îmbunătăți gestionarea 

și planificarea zonelor metropolitane, aducând oamenii și comunitățile împreună. În acest 

articol, vom explora funcționalitățile și avantajele oferite de WebGis Metropolitan și cum 

acesta contribuie la dezvoltarea durabilă și eficientă a zonei metropolitane Iași. 

 

1. Vizualizare interactivă a informațiilor geografice: 

 WebGis Metropolitan al ADI Zona Metropolitană Iași permite vizualizarea interactivă 

a datelor geografice, oferind utilizatorilor o imagine de ansamblu a regiunii metropolitane. 

Prin intermediul acestei platforme, utilizatorii pot explora hărți detaliate, imagini satelitare și 

straturi tematice relevante, precum drumuri, infrastructură, zone rezidențiale sau zone de 

interes public. Acest lucru facilitează planificarea urbană și administrarea eficientă a 

teritoriului. 

 

2. Instrumente de analiză spațială: 

 Oferind instrumente avansate de analiză spațială, WebGis Metropolitan facilitează 

înțelegerea și evaluarea mai detaliată a informațiilor geografice. Utilizatorii pot extrage date 

specifice și obține rezultate relevante prin analiză statistică sau modelare spațială. Aceasta 

permite instituțiilor și autorităților locale să ia decizii bine fundamentate în ceea ce privește 

dezvoltarea urbană, infrastructura, transportul sau protecția mediului. 

 

3. Colaborare și schimb de informații: 

 WebGis Metropolitan al ADI Zona Metropolitană Iași promovează colaborarea și 

schimbul de informații între diferite entități și instituții. Platforma facilitează comunicarea și 

partajarea datelor geografice între autorități, organizații și comunități, contribuind la o 

planificare mai eficientă și coordinată a proiectelor. Studenții care au făcut practica la ADI 

Zona Metropolitană Iași au contribuit activ la îmbunătățirea acestei funcționalități prin 

dezvoltarea unor instrumente de comunicare și colaborare integrate. 

 

4. Accesibilitate și utilizare intuitivă: 

 WebGis Metropolitan este o platformă accesibilă și ușor de utilizat, adaptată nevoilor 

tuturor utilizatorilor. Cu o interfață intuitivă și ghiduri de utilizare clare, aceasta permite atât 

utilizatorilor avansați, cât și celor fără experiență în tehnologie GIS, să beneficieze de 

informațiile și instrumentele oferite. Astfel, WebGis Metropolitan devine un instrument 

puternic de comunicare și înțelegere a problemelor spațiale între instituții, experți și cetățeni. 

 

 WebGis Metropolitan al ADI Zona Metropolitană Iași reprezintă un efort comun între 

ADI și studenții care au făcut practica la instituția noastră pentru a dezvolta o platformă 
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modernă și utilă pentru gestionarea eficientă a teritoriului metropolitan. Prin intermediul 

acestei platforme inovatoare, ADI Zona Metropolitană Iași continuă să fie în prim-plan în 

promovarea dezvoltării durabile și eficiente a zonei metropolitane, facilitând colaborarea, 

analiza și gestionarea informațiilor geografice într-un mod intuitiv și accesibil pentru toți 

utilizatorii.  

 

 

Caravana Muzeelor ”Prin lumea scriitorilor”, ediția nr. III 

 

Durata de implementare a proiectului: iunie 2023 – august 2023 
Finanțare: Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași 

Sumă: 4.908,62 lei 

Parteneri: Muzeul Național al Literaturii Române Iași 

 

Beneficiarii proiectului au fost 466 de copii din cele 11 de comune membre ale ADI ZMI: 

Aroneanu, Ciurea, Miroslava, Mogoșești, Prisăcani, Românești, Tomești, Țigănași, Victoria și 

Voinești. 

 

Ce a înseamnat Caravana Muzeelor ediția a III-a? 

Activitățile desfășurate în cadrul acestui proiect au fost organizate la: 

1. Muzeul „Vasile Pogor”  

 Vizită interactivă cu focus pe anumite obiecte de patrimoniu clasice și moderne (biroul 

primarului, stereoscopul, sobele, pianul etc.), urmată de o șezătoare în Sala Studio J în cadrul 

căreia copiii „au povestit muzeul” ajutați de indicii (poze, puzzle, obiecte). Au fost provocați 

să-și reamintească ce au văzut, să împărtășească grupului ce i-a impresionat și să numească 

un motiv pentru care ar mai vizita și alt muzeu. Scopul a fost acela de a conștientiza 

experiența de vizitare și de a încuraja și altele viitoare. 

 

2. Casa Muzeelor - Muzeul Copilăriei în Comunism 

Vizită interactivă pe grupe - jumătate din participanți au fost în prima parte a muzeului, în 

casa copilului, iar cealaltă jumătate în sala de clasă. Au cercetat intuitiv obiectele și spațiile 

expoziționale, urmând ca ulterior să-și prezinte unii altora ce-au văzut. Acest exercițiu a 

exersat capacitatea de observare și înțelegere, abilitatea de a povesti coerent, cu detalii 
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relevante, și cea de a vorbi în public. Poveștile copiilor au fost completate cu informații 

semnificative, specifice ghidajului clasic. 

 
 

A III-a ediție a proiectului a fost despre antrenarea acțiunii de a observa a copiilor, 

care nu înseamnă doar acțiunea de a vedea, ci mai degrabă acțiunea de a înțelege, a analiza 

și a organiza realitatea cu care intrăm în contact, în mod subiectiv, zi de zi. Când observăm 

dezvoltăm o atitudine activă, căutăm și selectăm, iar această capacitate este extrem de utilă 

în viața de zi cu zi a copilului și mai ales a adultului care va deveni.  

 

Educația copiilor prin intermediul culturii joacă un rol crucial în dezvoltarea lor 

armonioasă și formarea unei personalități echilibrate și deschise către lume. Cultura, în 

toată diversitatea și complexitatea sa, oferă o platformă esențială pentru a învăța, a 

descoperi și a crește înțelegerea asupra lumii din jur. Iată de ce educarea copiilor prin 

intermediul culturii este atât de importantă: 
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1. Promovarea valorilor și identității sociale:  

Cultura reprezintă o oglindă a valorilor, tradițiilor și patrimoniului unei societăți. Prin 

educația culturală, copiii sunt expuși la aceste valori fundamentale și dobândesc o 

mai bună înțelegere a identității lor sociale. Înțelegerea și respectarea diversității 

culturale îi ajută să se dezvolte ca cetățeni deschiși și toleranți. 

 

2. Dezvoltarea creativității și imaginației:  

Cultura este o sursă inepuizabilă de inspirație și creativitate. Copiii expuși la artă, 

muzică, teatru sau literatură își dezvoltă imaginația, precum și abilitățile de exprimare 

și comunicare. Cultura îi încurajează să gândească în mod creativ, să descopere noi 

perspective și să-și exprime emoțiile într-un mod autentic. 
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3. Învățarea istoriei și a tradițiilor:  

Cultura este un mijloc prin care copiii pot învăța despre istoria și tradițiile unei 

comunități. Cunoașterea trecutului îi ajută să-și dezvolte sentimentul de apartenență 

și respect față de moștenirea culturală a poporului lor. Prin intermediul culturii, copiii 

învață să aprecieze și să păstreze valorile și tradițiile care definesc o comunitate. 

 

4. Educația morală și formarea caracterului:  

Cultura nu înseamnă doar cunoștințe artistice sau istorice, ci și educație morală. Prin 

intermediul poveștilor, miturilor și operei culturale, copiii învață despre virtuți precum 

curajul, generozitatea, dreptatea și compasiunea. Cultura îi poate ajuta să-și formeze 

un caracter puternic și să înțeleagă diferența dintre bine și rău. 

 

5. Explorarea și înțelegerea lumii:  

Cultura este o fereastră către lumea largă, oferind copiilor oportunitatea de a explora 

și înțelege diferitele culturi și civilizații ale lumii. Prin intermediul educației culturale, 

copiii își dezvoltă capacitatea de a empatiza, de a comunica și de a colabora cu 

persoane din medii culturale diverse. 

 

 Educația copiilor prin intermediul culturii este un proces complex și benefic care 

contribuie la formarea unei generații de indivizi informați, creativi, toleranți și empatici. Este 

responsabilitatea noastră să promovăm această formă de educație și să oferim copiilor 

șansa de a se dezvolta armonios prin prisma bogăției culturale oferite de lumea în care trăim. 
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Practică pentru studenți 

 

 

Geomatică – Facultatea de Geografie și Geologie – Universitatea Alexandru 

Ioan Cuza din Iași 

 

Stagiu de practică de specialitate în cadrul studiilor universitare de licență 

și masterat 

 

 

 
 În data de 04.01.2022 au fost semnate 15 convenții cadru cu masteranzii de la 

specialitatea Geomatică, Facultatea de Geografie și Geologie din cadrul Universității 

Alexandru Ioan Cuza din Iași, având ca obiectiv principal efectuarea unui stagiu de practică 
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de 750 de ore în cadrul Asociației 

de Dezvoltare Intercomunitară 

Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) 

în perioada 07.01.2022 până la 

15.05.2023.  

  

Locul de desfășurare al stagiului 

de practică a fost în online 

folosind tehnologia informației,  

întâlniri cu tutorii la sediul ADI 

Zona Metropolitană Iași și în 

sălile programate prin orarul 

Departamentului de Geografie. 

Ținând cont de activitățile 

desfășurate în stagiul de 

practică, activitățile planificate 

fiind realizarea de materiale 

cartografice după cum urmează: 

harta delimitării spațiului zonei metropolitane Iași, harta intravilanului și a extravilanului 

zonei metropolitane Iași, harta demografiei zonei metropolitane Iași, harta economică a 

zonei metropolitane Iași, harta transportului și a drumurilor din zona metropolitană Iași, 

hărți hidrologice, harta climei, harta domeniului forestier din zona metropolitană Iași, harta 

solurilor, harta zonelor umede din zona metropolitană Iași, harta zonelor protejate, harta 

ecumenică a zonei metropolitane Iași, harta traseelor turistice Codrii Iașului, harta trasee 

biciclete, modelul 3D suprafață, densitatea populației, reprezentarea populației de sex 

masculin și feminin, cifra de afaceri, bugetele alocate, rata șomajului, companii și 

întreprinderi, traseul transportului metropolitan, modul de utilizare a terenului, suprafața 

UAT-urilor, aplicație GIS și hărți comune.  

 

 Produsul final al stagiului de practică a fost o platformă GIS cu toate materialele 

cartografice lucrate de masteranzi, sub coordonarea domnului Conf. Dr. Cristian Constantin 

Stoleriu și a masterandului Cristian Manuel Foșalău. 

 Studenții care au finalizat stagiul de practică sunt: Cristian Manuel Foșalău, Cătălin 

Gabriel Ungureanu, Andrei Manolache, Cosmina Apetroaie, Mihai Cosmin Hârbu, Andreea 

Petronela Giurgică, Alexandra Alupoaie, Andreea Oana Pleșu, Leonard Târnovianu. 

 

Planificare Teritorială și Managementul Localităților Urbane și Rurale – 

Facultatea de Geografie – Universitatea din București 

 

 Această întâlnire reprezintă un moment important în interacțiunea noastră cu mediul 

academic și în promovarea valorilor și activităților noastre către tinerii interesați de 

domeniul nostru de activitate. Ne bucurăm să oferim acestor studenți oportunitatea de a 

descoperi mai multe despre proiectele noastre și de a discuta direct cu echipa noastră. 
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Tineri în acțiune pentru o zonă metropolitană mai verde! 

Durata de implementare a proiectului: 18 luni 

Finanțare: Administrația Fondului de Mediu (AFM) 

Sumă: 500.000 lei 

Parteneri: Școala Gimnazială Poieni 

 

Scopul general al proiectului este educarea și conștientizarea a 502 tineri privind 

protecția mediului, prin îmbunătățirea cunoștințelor teoretice și prin activități practice de 

ecologizare. Aceasta inițiativă se aliniază cu Strategia Națională privind Educația pentru 

Mediu și Schimbări Climatice 2023-2030, urmărind dezvoltarea competențelor necesare 

acțiunilor de protecție a mediului. 

Grupul-țintă: 

Proiectul se adresează tinerilor cu vârste între 6 și 18 ani, provenind atât din cadrul 

Școlii Gimnaziale Poieni, cât și din 13 comune ale zonei metropolitane Iași (Bârnova, Ciurea, 

Dobrovăț, Grajduri, Mogoșești, Scânteia, Voinești, Comarna, Costuleni, Prisăcani, Schitu 

Ducă, Tomești, Țuțora). Numărul minim estimat de participanți este de 502 tineri, 

reprezentând un spectru larg de niveluri educaționale și experiență legată de protecția 

mediului. 

Activitățile proiectului includ: 

 Desfășurarea unor prezentări și sesiuni de discuție despre importanța protejării 

mediului, cu accent pe problemele enumerate, adresându-se în special tinerilor cu 

vârste între 6 și 18 ani; 

 Organizarea de ateliere și experimente interactive pentru a ilustra efectele poluării 

aerului, apei, și solului; 

 Organizarea de ateliere de reciclare, compostare și gestionare a deșeurilor, pentru a 

încuraja practici responsabile și ecologice în rândul tinerilor; 

 Organizarea de vizite și excursii în arii naturale protejate, pentru a evidenția 

importanța protejării biodiversității și a ecosistemelor, precum și promovarea utilizării 

de resurse regenerabile, energiei verzi și a transportului cu emisii scăzute; 

 Dezvoltarea unei platforme web și a unei aplicații informatice care va facilita accesul 

la informații și resurse educative despre protecția mediului. Aplicația va permite 
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utilizatorilor să calculeze și să monitorizeze amprenta lor de carbon, încurajând 

adoptarea unor comportamente mai responsabile față de mediul înconjurător; 

Buget 

Proiectul are un buget total solicitat de 500.000 lei, care acoperă costurile asociate cu 

managementul proiectului, materialele informative și educaționale, realizarea platformei 

web și aplicației, organizarea de activități și achiziționarea de echipamente necesare. 

 

Proiectul urmărește să sensibilizeze și să educe tinerii cu privire la problemele majore 

ale mediului înconjurător, promovând un comportament ecologic și practici durabile de 

viață. Prin abordarea unei game largi de teme, de la poluarea aerului și a apelor, la 

importanța reciclării și utilizarea energiilor regenerabile, inițiativa vizează formarea unei 

conștiințe ecologice robuste în rândul tinerilor, pregătindu-i să devină agenți activi ai 

schimbării în comunitate. 

„Tineri în acțiune pentru o zonă metropolitană mai verde!” reprezintă o inițiativă 

pentru promovarea educației ecologice și a protecției mediului în zona metropolitană Iași. 

Proiectul propune o abordare complexă și integrată, combinând educația formală cu 

activități practice și interactive, pentru a inspira tinerii să adopte un stil de viață sustenabil 

și responsabil față de mediu. 

 

Zona Metropolitană Iași - O zonă mai verde 

Durata de implementare a proiectului: 18 luni 

Finanțare: Administrația Fondului de Mediu (AFM) 

Sumă: 500.000 lei 

Parteneri: Școala Gimnazială „Aron-Vodă” Aroneanu 

 

Scopul general al proiectului este educarea și conștientizarea a 502 tineri privind 

protecția mediului, prin îmbunătățirea cunoștințelor teoretice și prin activități practice de 

ecologizare. Aceasta inițiativă se aliniază cu Strategia Națională privind Educația pentru 

Mediu și Schimbări Climatice 2023-2030, urmărind dezvoltarea competențelor necesare 

acțiunilor de protecție a mediului. 

Grupul-țintă: 

Proiectul se adresează unui număr de peste 502 elevi și tineri, cu vârste între 6 și 18 

ani, din 13 comune ale zonei metropolitane Iași (Lețcani, Miroslava, Movileni, Rediu, 

Românești, Valea Lupului, Aroneanu, Golăiești, Holboca, Popricani, Tigănași, Ungheni, 

Victoria), încercând să acopere o gamă largă de niveluri educaționale și de experiență legate 

de protecția mediului. 

Activitățile proiectului includ: 

 Organizarea a 8 campanii de conștientizare privind protecția mediului; 

 Desfășurarea unor evenimente de reciclare sub sloganul "O Zonă Metropolitană Mai 

Curată"; 

 Organizarea a 13 vizite la centre de reciclare pentru a înțelege mai bine 

managementul deșeurilor; 

 Organizarea unei excursii într-o arie protejată pentru promovarea biodiversității; 
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 Organizarea unei dezbateri pe tema economisirii energiei; 

 Crearea unei aplicații informatice și a unei pagini web dedicate proiectului. Pentru a 

putea face posibilă utilizarea aplicației, se vor achiziționa la nivel de proiect 13 

dispozitive de măsurare a calității aerului care vor fi amplasate fie la nivelul școlilor 

din cele 13 comune, fie în cadrul primăriilor. 

 

Proiectul propus are un buget total de 500.000 lei, cu o detaliere specifică pe activități, 

resurse necesare și costuri asociate, urmărind o distribuție echitabilă a fondurilor pentru a 

asigura implementarea eficientă a tuturor componentelor. 

„Zona Metropolitană Iași - O zonă mai verde!” contribuie direct la obiectivele de 

dezvoltare durabilă ale ONU și la obiectivele UNESCO pentru educația în domeniul mediului, 

având potențialul de a crește conștientizarea și responsabilitatea tinerilor față de mediul 

înconjurător. 

Proiectul reprezintă un pas important în direcția promovării unui comportament 

responsabil față de mediu în rândul tinerilor din zona metropolitană Iași, având un impact 

semnificativ pe termen lung asupra comunității și asupra protecției mediului la nivel local și 

național. 

Padoc Metropolitan de animale 

 

Proiectul "Padoc Metropolitan Iași: Centru de îngrijire și asistență pentru toate 

animalele" răspunde unei nevoi vitale în comunitatea județeană, abordând provocări multiple 

legate de bunăstarea animalelor și coexistența armonioasă între acestea și populația umană. 

Scopul acestui centru transcende funcționalitatea tradițională a unui padoc, propunându-

se să fie un pilon în protecția și îngrijirea tuturor animalelor din zona metropolitană Iași, ceea 

ce îl face de interes public județean prin următoarele aspecte: 

 

1. Prioritatea în gestionarea câinilor fără stăpân: Prin implementarea unor strategii 

eficiente de capturare, îngrijire, sterilizare și adopție, centrul va aborda una dintre cele 

mai presante probleme de interes public, contribuind astfel la îmbunătățirea sănătății 

publice și a siguranței cetățenilor, reducând incidentele de agresiune și riscul de 

transmitere a bolilor. 

2. Sprijin extins pentru toate animalele: Adăugând la serviciile de bază, centrul va 

colabora strâns cu Consiliul Județean Iași și Protecția Animalelor Iași pentru a oferi 

asistență și îngrijire pentru o gamă largă de animale în nevoie, de la animale de 

companie abandonate până la animale sălbatice rănite, subliniind o abordare 

inclusivă a protecției animalelor. 

3. Creșterea conștientizării și educației publice: Proiectul va promova importanța 

responsabilității sociale și a bunăstării animalelor prin programe de educare și 

sensibilizare, evidențiind necesitatea sprijinului comunitar în gestionarea și îngrijirea 

tuturor animalelor, nu doar a câinilor fără stăpân. 

4. Model de colaborare intersectorială: Inițiativa va servi ca exemplu de colaborare 

eficientă între autoritățile locale, organizațiile non-profit și comunitatea largă, 

arătând cum parteneriatele strânse pot aborda probleme complexe de interes 
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județean, creând o rețea de suport solidă pentru protecția animală. 

5. Îmbunătățirea calității vieții comunității: Prin asigurarea unui mediu mai sigur și mai 

sănătos pentru toți locuitorii, umani și necuvântători, proiectul contribuie direct la 

dezvoltarea durabilă a județului Iași, promovând o societate mai responsabilă și mai 

compasională. 

 

Astfel, "Padoc Metropolitan Iași: Centru de îngrijire și asistență pentru toate animalele" 

se distinge ca fiind de un interes public județean esențial, abordând eficient atât provocarea 

reprezentată de câinii fără stăpân semnalată în repetate rânduri de către reprezentanții 

comunelor componente ale Zonei Metropolitane Iași, cât și necesitatea de a oferi sprijin larg 

pentru diferitele categorii de animale în nevoie. Acest proiect reprezintă un pas important în 

crearea unei comunități mai sigure, mai sănătoase și mai incluzive, evidențiind rolul crucial 

al colaborării intersectoriale și al angajamentului comunitar în abordarea provocărilor 

sociale contemporane. 
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”La o aruncătură de băț” 

 

 Vatra satului copilăriei multora dintre noi și-a sădit cu grijă locul în inimile fiecăruia... 

e ecoul alintăturilor bunicilor, freamătul visurilor care ne-au trimis la oraș ori pur și simplu 

acasă. Din dorința de a povesti împrejurimile Iașului s-a născut proiectul "La o aruncătură 

de băț!" un proiect care vorbește frumos despre locurile care ne înconjoară, din imediata 

vecinătate a Iașului. Dăm viață simbolurilor, ajungem chiar și în locuri mai puțin cunoscute, 

astfel încât să reușim să modelăm cu mândrie o altfel de hartă a zonei metropolitane a 

Iașului, din care nu lipsesc locurile și vocile cetății.  

 ”Suntem convinși că fiecare dintre noi știe un loc, un monument, un om chiar care 

merită să fie povestit. De aceea, avem nevoie ca voi să ne ajutați. Deci, cu ce vă mândriți în 

comuna voastră? Dacă ar fi să fim turiști pentru o zi în satul vostru, ce ne recomandați să 

facem și să vizităm?” 
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EVENIMENTE 
 

Oportunități de finanțare pentru sectorul public 

 Am organizat în parteneriat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administrației (MDLPA) prin domnul Secretarul General Adjunct, Victor Banța, un eveniment 

cu tema ”Oportunități de finanțare pentru sectorul public”. În cadrul evenimentului a 

participat și domnul Secretar de Stat, Alin Marius Andrieș din cadrul Ministerului Finanțelor, 

primari, viceprimari, experți în administrația publică și management.  

 Discuțiile constructive, exemplele personale ale fiecărui participant precum și 

prezentările pe tema evenimentului au adus numeroase informații valoroase pentru cei 

prezenți. Pe baza tuturor celor expuse în cadrul evenimentului am continuat la nivelul zonei 

metropolitane Iași dezbateri privind oportunitățile de finanțare pentru mediul public/privat. 

Mulțumim tuturor participanților din cadrul evenimentului pentru prezența activă, 

implicarea și interesul acordat subiectului analizat pe parcursul evenimentului. 
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Enel X România 

 

 Evenimentul organizat de ADI Zona Metropolitană Iași, în parteneriat cu Enel X 

România, a propus o serie de subiecte de actualitate ce au fost dezbătute în cadrul său: 

 Modernizarea iluminatului public (arhitectural, sportiv și interior) cu tehnologie LED; 

 Utilizarea sistemelor fotovoltaice pentru autoconsum; 

 Implementarea stațiilor de încărcare pentru autoturisme electrice. 

 Aceste proiecte pot fi realizate fie din sursele financiare ale entității, prin contractarea 

unor servicii de performanță energetică (ESCO), sau prin accesarea fondurilor disponibile, 

beneficiind de soluții complete oferite. 

 Evenimentul a avut loc în data de miercuri, 22 martie 2023, începând cu ora 14:00, în 

sediul Primăriei Municipiului Iași, etajul I, în sala "Vasile Pogor". 

 La această întâlnire, reprezentanții Enel X România care au susținut prezentările au 

fost: 

 Dorin Chisăliță, Director de Proiecte Guvernamentale în cadrul Enel X; 

 Mircea Georgescu, Manager Regional; 

 Cătălin Cîrstea – Manager corporație zona Moldova 
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Oportunități de finanțare europene nerambursabile 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI), Constantin Grădinaru (primar Comarna), Ghiorghe 

Stanciu (primar Prisăcani), Ioan Stegariu (primar Românești), Paul Sorin Munteanu 

(Aroneanu), Violeta Iftimie (Miroslava). 

 

 

  

Pe data de 9 noiembrie 2023, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană 

Iași (ADI ZMI), împreună cu Biroul de Reprezentare al ADR Nord-Est la Bruxelles, a organizat 

o vizită de studiu semnificativă pentru primarii din Zona Metropolitană Iași, desfășurată în 

Bruxelles, Belgia. Această inițiativă s-a concentrat pe prezentarea Programului Regional 

Nord-Est și pe clarificarea procedurilor de aplicare pentru accesul la fondurile europene 

nerambursabile oferite direct de Comisia Europeană. 

  

 Agenda evenimentului a inclus o serie de sesiuni bine structurate, iar acestea au 

variat de la o introducere în activitățile Biroului de Reprezentare ADR Bruxelles până la 

sesiuni detaliate despre cum să utilizezi eficient „Participant Portal” pentru documentarea 

apelurilor și gestionarea proiectelor. Participanții au primit informații esențiale pentru o mai 

bună înțelegere și acces la fondurile europene. 

 

 Evenimentul a acoperit, de asemenea, diverse oportunități de finanțare europeană, 

inclusiv facilități precum Hop On, și a oferit studii de caz și sesiuni de întrebări și răspunsuri, 

punând accent pe beneficiile colaborării cu misiunile și rețelele UE la care ADR Nord-Est este 

parte. Aceste discuții au evidențiat cooperări internaționale și proiecte interregionale de 

succes, marcând un rol important pentru ADR Nord-Est și ADI Zona Metropolitană Iași în 

sprijinirea dezvoltării sustenabile a regiunii. 
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 Prin această participare, ADI Zona Metropolitană Iași și-a reconfirmat dedicarea 

pentru progresul comunității locale și regionale, evidențiind necesitatea colaborării 

internaționale și integrarea în rețelele europene. Schimbul de idei și informații valoroase 

între participanți a contribuit la întărirea capacității asociației de a îmbunătăți strategiile de 

obținere a finanțărilor nerambursabile europene. 

 

 În final, evenimentul de la Bruxelles a fost un moment important pentru ADI Zona 

Metropolitană Iași, demonstrând angajamentul său pentru o dezvoltare regională integrată 

și sustenabilă. Vizita a oferit o ocazie excelentă de învățare și de împărtășire a celor mai 

bune practici, consolidând relațiile dintre comunitățile locale și partenerii europeni și 

reafirmând dorința Asociației de a avansa și prospera în contextul european larg. 

 

METREX and URBACT IV - Metropolitan Landscapes 

 

 Grupul de experți METREX "Peisaje metropolitane" pentru a explora și aborda 

problemele dintre zonele urbane și rurale. 

Atât în recent adoptatul document de opinie al Comitetului Regiunilor privind 

provocările regiunilor metropolitane și poziția acestora în viitoarea politică de coeziune de 

după 2020, cât și în actualizările emergente ale Cartei de la Leipzig și ale Agendei teritoriale 

a UE, se solicită inițiative suplimentare pentru a asigura un echilibru mai bun între zonele 

urbane și rurale. 

În cadrul conferinței METREX 2019 de la Birmingham, a fost clar că mulți membri 

METREX au (uneori vaste) zone rurale în interiorul granițelor lor. Dar, de asemenea, că nu 

există o linie clară între "urban și rural" sau o definiție a acestora. 

În Regiunea Parisului, care constă în 60 % din peisajul agricol, majoritatea oamenilor 

văd zona ca fiind "economia urbană" a Marelui Paris. În timp ce Milano, în regiunea 

Lombardia, este una dintre cele mai dens populate regiuni din Europa, dar include și mici 

comunități situate la înălțime, în munți. 
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Aceste așa-numite zone rurale care înconjoară nucleele urbane ale unei metropole 

sunt importante și pentru economia regiunii metropolitane. Identitatea, imaginea și calitatea 

vieții urbane a regiunii pot fi definite chiar de "peisajul metropolitan" din jur. În cadrul acestui 

grup de experți METREX, dorim să explorăm caracteristicile zonelor rurale și modalitățile de 

a le valorifica ca parte importantă a regiunii metropolitane. Dorim, de asemenea, să 

explorăm modalități de a coopera mai bine în ceea ce privește guvernanța metropolitană. 

Conferința de închidere a proiectului ”ONGteca” 

  

 Pe 28 iunie 2023 a avut loc conferința de închidere a proiectului ONGteca. Proiectul a 

pornit din dorința de a susține organizațiile neguvernamentale din regiunea de Nord-Est a 

țării în demersurile lor de dezvoltare organizațională și de a contribui, astfel, la creșterea 

capacității sectorului non-profit de a răspunde nevoilor beneficiarilor și comunităților pe 

care le servesc. 

 

 Pe parcursul a 22 de luni, organizațiile implicate în proiect (inclusiv ADI Zona 

Metropolitană Iași) au fost sprijinite printr-un program complex de creștere a capacității 

organizaționale ce a inclus evaluare, training, mentorat și coaching, precum și crearea de 

contexte de colaborare și networking care să faciliteze profesionalizarea, sustenabilitatea și 

inovația în sectorul nonprofit. Proiectul ONGteca a fost derulat de Fundația Serviciilor 

Sociale Bethany, în parteneriat cu Fundația Comunitară Iași și Asociația CIVICA. 

 

  

 



 
 
 

 

 
 

 

55 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Iași și a 

Zonei Metropolitane 2021-2030 (SIDU) 

 

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă pentru Polul de Creștere 

Iași pentru perioada post 2020 (PMUD) 

  

 Primăria Municipiului Iași a întocmit lista finală cu proiecte prioritizate incluse în 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană (SIDU) a Municipiului Iași și a Zonei Metropolitane 

Iași pentru perioada 2021 – 2030. Lista include 331 de proiecte cu o valoare totală de 6,7 

miliarde de euro și reprezintă, practic, cadrul de dezvoltare a Municipiului Iași și a Zonei 

Metropolitane pentru următorul deceniu. 

 Documentul conține lista proiectelor locale care pot fi realizate din diverse surse de 

finanţare (fonduri europene, fonduri naționale, buget local, parteneriat public – privat), atât 

de Primăria Municipiului Iași, cât și de sau în colaborare cu alte instituții (Guvernul României, 

Consiliul Județean Iași, comunele din Zona Metropolitană). 

 Lista proiectelor prioritare este deschisă de proiectele cu finanțare europeană 

câștigate de Primăria Municipiului Iași în cadrul Programului Operațional Regional 2014 – 2020 

(actualul exercițiu financiar european) și care vor fi încheiate cu finanțare prin Programul 

Regional Nord – Est 2021 – 2027. 

 Următoarele 16 proiecte din lista prioritară au punctaj maxim (10 puncte din 10) și sunt 

proiecte de anvergură, cu precădere în domeniul infrastructurii, cu impact metropolitan, 

județean și regional, precum autostrăzile A7 și A8, șoselele de centură, trenul metropolitan și 

Spitalul Regional de Urgență. 
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 Alte 40 de proiecte din listă au punctaje de peste 9,5 și se referă, de exemplu, la 

modernizarea, extinderea și construirea de școli, construirea unui nou sediu pentru Operă, 

construirea de creșe și săli de sport, construirea unui pasaj subteran pe strada Anastasie 

Panu – strada Palat, construirea noului depou din Dacia și extinderea liniilor de tramvai în 

Zona Metropolitană, proiecte deja câștigate prin Planul Național de Redresare și Reziliență 

etc. 

  

  

 

Politehnica Iași – FC Dinamo București 

 

 FC Politehnica Iasi a jucat duminică, 21 mai 2023, cu Dinamo București pe Stadionul 

Municipal “Emil Alexandrescu”. 

 ADI Zona Metropolitană Iași a profitat de ocazie și a chemat în tribune suporterii din 

zona metropolitană Iași. Entuziasmați, cu energie și pregătiți pentru susținerea echipei, 1.242 

de persoane au răspuns pozitiv invitației noastre.  

 Pe stadion au făcut galerie copii de la Școala Gimnazială "Aron Vodă" Aroneanu, 

Școala Gimnazială "Costache Antoniu" Țigănași, Școala Gimnazială Vânători Popricani, 

Școala Gimnazială Poieni Schitu Duca, Școala Primară “Carol I” din Iași, Școala Gimnazială 

“Profesor Mihai Dumitriu” Valea Lupului, Școala Gimnazială “Comandor Alexandru 

Cătuneanu” Lunca Cetățuii, Școala “Varlaam Mitropolitul” Iași, ACS Magic Trofeo, ACS Magic 

Boys, ACS Steaua Magică, United Juniors Iași, Școala Gimnazială Victoria, Școala Gimnazială 

Larga-Jijia, precum și câștigătorii concursului desfășurat pe pagina noastră de facebook. 

 În faţa unui stadion plin, echipa antrenată de Leo Grozavu a reuşit să facă spectacol 

şi să se impună în faţa câinilor roşii, scorul de 4-1 fiind unul pentru care suporterii ieșeni au 

cântat, aplaudat, au făcut valuri și și-au strigat susținerea către fotbaliști. 
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 Trofeul campioanei din Liga 2, Politehnica Iași a fost înmânat după terminarea 

partidei, de către Răzvan Burleanu, președintele FRF, într-un moment de celebrare, 

festivitatea de premiere fiind organizată special pentru a marca promovarea în Liga 1. 
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CONSILII METROPOLITANE 
Adunarea Generală Extraordinară 30 ianuarie 2023 

Procent prezență ședință: 89% 

Hotărâri adoptate (1) 

1. S-a aprobat plata cotizației membrilor Asociației “Zona Metropolitană  Iași  – AZM 

I“ pentru anul 2023 în cuantum de 1,00 lei/locuitor, raportat la numărul de locuitori 

existenți  în evidența INS în luna ianuarie 2022, cu excepția Municipiului Iași și a 

Consiliului Județean Iași care vor plăti sume fixe. 

  

Adunarea Generală Extraordinară 09 februarie 2023 

Procent prezență ședință: 89% 

Hotărâri adoptate (10) 

1. S-a aprobat schimbarea denumirii din Asociaţia „Zona Metropolitană laşi – AZM I” în 

Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană laşi. 

2. S-a aprobat Statutul Actualizat al ADI Zona Metropolitană Iaşi. 

3. S-a aprobat numirea unui expert contabil în funcţia de cenzor al Asociaţiei de 

Dezvoltare lntercomunitară Zona Metropolitană Iaşi. 

4. S-a aprobat Consiliul Director al ADI Zona Metropolitană Iaşi pentru mandatul 2023 -

2024. 

5. S-a aprobat participarea Consiliului Judeţean Iaşi la campaniile de sterilizare a 

câinilor fără stăpân de pe teritoriul zonei metropolitane Iaşi, organizate în anul 2023. 

6. S-a aprobat bugetul de venituri şi cheltuieli al Asociaţiei de Dezvoltare 

lntercomunitară Zona Metropolitană Iaşi. 

7. S-a aprobat organigrama Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară Zona 

Metropolitană Iaşi, valabilă începând cu data de 01.03.2023. 

8. S-a aprobat Regulamentul de Organizare şi Funcţionare al Asociaţiei de Dezvoltare 

Intercomunitară Zona Metropolitană Iaşi. 

9. S-a aprobat demararea procedurilor de realizare a unei baze sportive în zona 

metropolitană Iaşi. 

10. S-a aprobat demararea procedurilor de realizare a unui padoc în zona metropolitană 

Iaşi. 
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Adunarea Generală Extraordinară 14 martie 2023 

Procent prezență ședință: 79% 

Hotărâri adoptate (3) 

1. S-a aprobat aderarea Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană 

Iaşi, cu statut de membru, la Asociaţia de Management a Destinaţiei Iaşi şi Regiunea 

Moldova (AMDTRIM), „Destination Iaşi”. 

2. S-a aprobat procedura de achiziţie directă a serviciilor medical-veterinare (CPV-

85200000-1), în vederea implementării proiectului „Campanie de sterilizare a câinilor 

din zona metropolitană Iaşi”. 

3. S-a aprobat împuternicirea executivului ADI Zona Metropolitană Iaşi, pentru 

realizarea unei note conceptuale în vederea realizării ulterioare a unui proiect tehnic 

necesar construirii Padocului Metropolitan. 

 

   

Adunarea Generală Extraordinară 12 aprilie 2023 

Procent prezență ședință: 75% 

Hotărâri adoptate (3) 

1. S-a aprobat depunerea spre finanțare a proiectului “Zona Metropolitană Iași – O zonă 

mai verde“, proiect finanțat de către Administrația Fondului pentru Mediu, prin 

Ordinul 3288 din 22.12.2022. 

2. S-a aprobat depunerea spre finanțare a proiectului “Tineri în acțiune pentru o zonă 

metropolitană mai verde!“, proiect finanțat de către Administrația Fondului pentru 

Mediu, prin Ordinul 3288 din 22.12.2022. 
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3. S-a aprobat rectificarea bugetului asociaţiei pentru anul 2023, aprobat prin 

Hotărârea AGA nr.07 /09.02.2023, prin transferul sumei de 30.000 lei de la Cap. II, linia 

II.3, cheltuieli cu obiectele de inventar, la Cap. V, linia V.11, cheltuieli consultanţă. 

 

  

Adunarea Generală Extraordinară 21 septembrie 2023 

Procent prezență ședință: 71% 

Hotărâri adoptate (4) 

1. S-a aprobat rectificarea bugetului asociaţiei pentru anul 2023, aprobat prin 

Hotărârea AGA nr.07 /09.02.2023, şi rectificat prin Hotărârea AGA nr.17 /12.04.2023. 

2. S-a aprobat participarea ADI ZMI în cadrul „Programului de realizare a pistelor pentru 

biciclete”, finanţat prin intermediul Administraţiei Fondului pentru Mediu (AFM), cu 

proiectul „Amenajare piste pentru biciclişti în zona metropolitană Iaşi”. 

3. S-a aprobat semnarea Convenţiei comune pentru reţeaua de planificare a acţiunilor 

„Agents of co-existence and open government – building skills and capabilities of civil 

servants and citizens to better embrace innovation to local government”. 

4. S-a aprobat alocarea sumei de 12.306,30 euro, reprezentând cofinanţarea ADI Zona 

Metropolitană Iaşi în cadrul proiectului „Agents of co-existence and open government 

– building skills and capabilities of civil servants and citizens to better embrace 

innovation to local government”. 

  

Adunarea Generală Extraordinară 20 noiembrie 2023 

Procent prezență ședință: 89% 

Hotărâri adoptate (13) 

1. S-a aprobat revocarea Hotărârii AGA ZMI nr.03/09.02.2023 privind aprobarea 

Statutului Actualizat al ADI Zona Metropolitană Iaşi. 
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2. S-a aprobat revocarea Hotărârii AGA ZMI nr.04/09.02.2023 privind alegerea cenzorului 

Asociaţiei de Dezvoltare lntercomunitară Zona Metropolitană laşi. 

3. S-a aprobat Statutul Actualizat al ADI Zona Metropolitană Iaşi în forma prevăzută în 

Anexa nr.1 la prezenta hotărâre. 

4. S-a aprobat comisia de cenzori a ADI Zona Metropolitană Iaşi. 

5. S-a aprobat parteneriatul pentru proiectului „Competenţe Esenţiale pentru Angajaţi 

Flexibili” finanţat prin Programul Educaţie şi Ocupare, Prioritate: P09, Obiectiv specific: 

ESO4.7., Condiţii Specifice: „Ţine pasul”. 

6. S-a aprobat parteneriatul pentru proiectul „Formare Profesională Dinamică: Ţine 

Pasul cu Schimbarea” finanţat prin Programul Educaţie şi Ocupare, Prioritate: P09, 

Obiectiv specific: ESO4.7., Condiţii Specifice: „Ţine pasul”. 

7. S-a aprobat parteneriatul pentru proiectul „Competenţe Esenţiale pentru Angajaţi 

Dinamici” finanţat prin Programul Educaţie şi Ocupare, Prioritate: P09, Obiectiv 

specific: ESO4.7., Condiţii Specifice: „Ţine pasul”. 

8. S-a aprobat „Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului laşi şi a Zonei 

Metropolitane 2021-2030”. 

9. S-a aprobat „Planului de Mobilitate Urbană Durabilă pentru polul de creştere laşi 

pentru perioada post 2020”. 

10. S-a aprobat „MANUALUL de PROCEDURI cu privire la Procesul de prioritizare a 

proiectelor SIDU Municipiul laşi – ZMI 2021-2030”. 

11. S-a aprobat studiul „Regenerare urbană zona bulevardului Ştefan cel Mare şi Sfânt”. 

12. S-a aprobat depunerea unei solicitări către Consiliul Judeţean Iaşi în vederea 

finanţării studiului de fezabilitate pentru proiectul „Înfiinţare Padoc În Zona 

Metropolitană laşi”, prin prevederea în bugetul anului 2024 a sumei necesare pentru 

realizarea acestui studiu. 

13. S-a aprobat încheierea unui parteneriat, în vederea gestionării viitorului Padoc 

Metropolitan, între: Consiliul Judeţean Iaşi, Primăria Comunei Victoria şi ADI Zona 

Metropolitană Iaşi. 
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Adunarea Generală Extraordinară 19 decembrie 2023 

Procent prezență ședință: 54% 

Hotărâri adoptate (2) 

1. S-a aprobat „Lista finală cu proiectele prioritizate din SIDU Municipiul laşi-ZMI 2021-

2030 „, conform anexei nr. 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre. 

2. S-a aprobat actualizarea indicatorilor tehnico-economici aferenţi proiectului de 

investiţie ”AMENAJARE PISTE PENTRU BICICLIŞTI ÎN ZONA METROPOLITANĂ IAŞI’. 

 

 
Fig. 4. Consiliul Director al Asociației Intercomunitară a Zonei Metropolitane Iași (ADI ZMI) în anul 2023 
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PARTENERIATE 
 

Asociația de Management a Destinației Iași și Regiunea Moldova 

(AMDTRIM) - Destination Iași 

 Asociaţia de Management al Destinaţiei Turistice Iaşi şi Regiunea Moldova 

(Destination Iaşi) a fost înfiinţată la sfârşitul anului 2019, de către şapte membri fondatori. 

Dintre membrii asociației Destination Iasși face parte și ADI Zona Metropolitană Iași. 

 În data de 15 mai 2023 a avut loc Adunarea Generală, iar pe ordinea de zi a fost și 

alegerea unui nou președinte al Asociației „Destination Iași” și a membrilor Consiliului 

Director (7 membri în total: 1 președinte, 2 vicepreședinți, 1 secretar general, 3 membri). 
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 Primăria Municipiului Iași, prin dl. Alexandru George Popescu, a preluat președinția 

Asociației, acesta fiind ales în unanimitate de voturi. Cei doi vicepreședinți au fost aleși din 

mediul de afaceri privat din Iași (Nicușor Gabriel Apostol – Rolandia Travel și Marius 

Șorănescu – Hotel Bellaria). 

 În cadrul ședinței au fost aleși ca membri ai Consiliului Director: Consiliul Județean 

Iași prin domnul vicepreședinte Marius Dangă, ADI Zona Metropolitană Iași prin domnul 

director Grigore Nepotu, Universitatea Alexandru Ioan Cuza prin domnul Mihai Bulai, iar 

secretar a fost desemnat Muzeul Național Literar Iași prin doamna Amelia Gheorghiță. 

 La întâlnire au mai fost prezenți domnul Lucian Grecu de la Hotel Unirea, domnul 

Vasile Pușcașu de la Hotel Traian și Motel Bucium, domnul Alin Pătru, reprezentant al agenției 

de turism Travis, domnul Romeo Vatră, directorul general al Aeroportului Iași și Dora Morhan, 

reprezentant al Hotelului Boutique Pleiada. 

 Destination Iași, prin activitatea sa, își propune să pună bazele unui turism competitiv 

în Iași, să dezvolte și să promoveze turismul în regiunea Moldovei, cu accent pe atracțiile 

turistice și potențialul cultural, istoric și natural al orașului Iași. Obiectivele includ creșterea 

numărului de turiști, îmbunătățirea infrastructurii turistice și crearea de produse turistice 

inovatoare. Deasemenea contribuie la dezvoltarea și diversificarea produselor turistice din 

regiunea Moldovei, creând pachete turistice atractive și inovatoare. Acestea pot include 

tururi culturale, tururi istorice, tururi gastronomice, tururi de natură sau alte experiențe 

unice.  

 Pentru promovare turistică Destination Iași organizează campanii de la nivel local, 

național și internațional, prin participarea la târguri și expoziții de turism, realizarea de 

materiale promoționale și publicitare, precum și prin intermediul platformelor online și a 

rețelelor sociale. 

 Asociația Destination Iași joacă un rol important în promovarea și dezvoltarea 

turismului în regiunea Moldovei, contribuind la creșterea vizibilității și atractivității orașului 

Iași pentru turiști. 

The Network of European Metropolitan Regions and Areas Metrex 

(METREX) 

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) este 

membru METREX. 

 

METREX, acronimul pentru METROpolitan EXchange, este o rețea consacrată de 

organizații publice, activă din 1996. Membrii rețelei sunt principala sa resursă și, împreună, 

ceea ce înseamnă o experiență bogată în abordarea multora dintre problemele 

metropolitane actuale și presante ale Europei. Punctul forte al METREX este contactul său 

direct cu practicienii și factorii de decizie din regiuni și zone METROPOLITANE din Europa și 

de pe alte continente. 

 

https://www.facebook.com/popescu.alexandrugeorge?__cft__%5b0%5d=AZWCXtsxiDK3b3K7bniTJHpEjJv8ldXahzc-GK8Oif6PCvFi6aTYPS-0pNs_eWhygDLAESdjE04Xd2OSKhyByE0nTkGXuZePW4rTMn0nyRGfTSxfjUclhsPkwTT79SH00CkRsoxz6bhU-43EiAdvVVBFCNIM1PeoYgR5efVVtA2Melnk8hBIjHlas0_dMEo1qMM&__tn__=-%5dK-R
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METREX este o asociație independentă, apolitică, non-profit, finanțată de membrii săi 

și, în cazuri speciale, folosind fonduri externe pentru cercetare și/sau proiecte UE. Aceasta 

se concentrează asupra regiunilor și zonelor care experimentează Dimensiunea 

Metropolitană în domeniul transporturilor, locuințelor, dezvoltării socio-economice și 

problemelor de mediu. 

 

 

Este o rețea de „practicanți”: 

• Schimbul de cunoștințe și experiență; 

• Susținerea „Atitudinii metropolitane” în colaborare; 

• Parteneriat cu EMA, Eurocities, UN-habitat (Spania), ISOCARP; 

• Colaborarea cu diverse rețele, la nivel global și european; 

 

Activități ale METREX: 

• Conferințe bianuale, găzduite de unul dintre membri (în viitor urmează întâlniri la 

Torino, Amsterdam, Wroclaw, Helsinki); 

• Întâlniri online lunare pe subiecte de actualitate; 
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• Dezvoltarea capacităților (ateliere, ateliere etc.); 

• Parteneriate în cadrul conferințelor externe; 

• Aderarea la inițiativele europene (Leipzig Carta, Săptămâna UE a Regiunilor etc.); 

• Cercetare pe probleme metropolitane prin Bursa Bernd Steinacher. 

 

 METREX este o platformă profesională care își propune să conecteze oamenii din 

sectorul public pentru a lucra împreună pentru un viitor productiv, sănătos, incluziv și 

durabil pentru Europa. METREX își propune să îmbunătățească performanța regiunilor și 

zonelor metropolitane din Europa și să creeze locuri mai bune în care oamenii să trăiască. 

METREX solicită experților și liderilor să lucreze împreună dincolo de frontiere, pentru a 

permite gândirea integrată care va rezolva provocările complexe. Această colaborare va 

capta și va împărtăși abordări inovatoare care accelerează tranzițiile necesare în toate 

regiunile și zonele europene.  

 

Cinci abordări metropolitane ale METREX: 

 

1) METREX împărtășește cunoștințele și experiența pe teme urbane și rurale. Pentru a 

îmbunătăți continuu performanța regiunilor și zonelor noastre metropolitane, 

METREX leagă în mod activ experții pentru a avea parte de cele mai bune schimburi 

de experiență și practici ale unui membru METREX pe subiecte actuale și emergente; 

 

2) METREX permite gândirea integrată. Regiunile și zonele metropolitane se reunesc pe 

probleme specifice pentru a construi capacitățile necesare pentru a face față 

complexității provocărilor actuale; 

 

3) METREX accelerează tranzițiile urgente. Regiunile și zonele metropolitane 

demonstrează un unitate în probleme stringente, ceea ce le permite tuturor membrilor 

o dezvoltare constantă. Acest lucru accelerează călătoria către găsirea de soluții 

personalizate; 

 

4) METREX contribuie la un cadru politic comun. Regiunile și zonele metropolitane își 

traduc abordările în principii care sunt disponibile pentru toate autoritățile regionale 

și locale europene; 

 

5) METREX contribuie la politici eficiente. Regiunile și zonele metropolitane formulează 

feedback constructiv cu privire la politicile și reglementările UE care sunt în vigoare 

pe teritoriile lor. 
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European Metropolitan Authorities (EMA) 

 

 European Metropolitan Authorities (EMA) este un forum pentru politicienii de top din 

principalele orașe și zone metropolitane din Europa. Această inițiativă a fost prezentată în 

2015 de către Zona Metropolitană Barcelona și a devenit o platformă de dialog politic între 

zonele metropolitane și orașe, instituțiile europene și guvernele naționale. 

 

 

 

 Principalul obiectiv al EMA este de a oferi un spațiu de discuții despre provocările 

guvernanței metropolitane europene și de a defini bazele colaborării între marile metropole 

europene.  

 Această activitate comună se reflectă în studii, reuniuni și proiecte, precum și într-un 

forum anual care se încheie cu o declarație politică adoptată de participanți, care pledează 

pentru o dimensiune metropolitană a politicilor europene. EMA a devenit, de asemenea, o 

platformă activă de dialog cu înalți reprezentanți ai Comisiei Europene, ai Parlamentului 

European și ai Comitetului Regiunilor. 

 

 În prezent, mai mult de 70% din populația europeană trăiește în zone urbane, iar 3/5 

din populație este stabilită în zone metropolitane. Metropolele contemporane au devenit 

locuri de bunăstare și de oportunități și motoare de inovare și productivitate. Cu toate 

acestea, provocări precum șomajul, sărăcia, lipsa de locuințe la prețuri accesibile, 

problemele de mobilitate și poluarea aerului sunt, de asemenea, concentrate în zonele 

metropolitane. Avem nevoie de o abordare supralocală pentru a aborda aceste provocări la 

scara corespunzătoare. Guvernanța metropolitană oferă cadrul necesar și joacă un rol 

esențial în asigurarea coeziunii sociale și a calității vieții în UE. 

 

 Zonele metropolitane și orașele sunt esențiale pentru dezvoltarea unor politici 

eficiente la nivel local, regional, național și european. Crearea unui spațiu de dezbatere 

politică precum EMA urmărește să ofere un loc în care metropolele europene pot face 

schimb de experiență, pot promova proiecte comune și pot aduce o poziție și interese 

comune în fața Uniunii Europene și a statelor membre, toate împreună cu scopul de a oferi 

înțelegerea și cooperarea necesare între nivelurile de guvernanță europeană și 

metropolitană pentru atingerea obiectivelor sociale, economice și de mediu vizate. 
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 EMA facilitează discuțiile despre aceste probleme între reprezentanții metropolelor 

europene cu realități urbane similare, organizând un forum anual pentru a face schimb de 

experiență și de soluții și pentru a-și uni forțele, totul în strânsă colaborare cu rețelele 

europene și globale relevante, cum ar fi Metropolis, Eurocities și Metrex. 

 

Muzeul Național al Literaturii Române Iași (MNLRI) 

 

ADI Zona Metropolitană Iași și Muzeul 

Național al Literaturii Române Iași a 

continuat parteneriat strategic în 

cadrul căruia cele două instituții vor 

derula acțiuni de promovare a valorilor 

culturale românești, de exploatare a 

obiectivelor și oportunităților culturale 

și de conștientizare a importanței cunoașterii, conservării și valorificării istoriei din zona 

metropolitană Iași. Pe baza parteneriatului implementăm în fiecare an proiectul Caravana 

Muzeelor, proiect care v-a continua și în anul 2024 pentru toate primăriile componente ADI 

ZMI. 

 

Civinet 

 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI) a 

continuat parteneriatul cu rețeaua CIVINET România, cu scopul de a gestiona într-un cadru 

organizat proiectele și inițiativele din domeniul mobilității urbane durabile.  

 

CIVINET România este o rețea destinată orașelor din 

România pentru a împărtăși experiența și cele mai bune 

practici în domeniul mobilității urbane durabile, fără a 

exista bariere de natură lingvistică, în cadrul inițiativei 

europene CIVITAS. Aceasta încurajează punerea în 

aplicare a strategiilor durabile de mobilitate urbană, a 

politicilor și măsurilor din acest domeniu și este finanțată 

de către Comisia Europeană, ca parte a programului 

CIVITAS (civitas.eu). 
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CONFERINȚE 
 

Dezvoltarea capacităţii administrative a organizațiilor societății 

civile şi a gradului de digitalizare a accestora 

 

Participanți: Ion Tănasă (primar Popricani), Constantin Zamfirache (primar Grajduri), Neculai-

Aurel Pamfil (primar Holboca), Elena Monica Manoliu, Florin Aancuțe, Lucian Crîșmaru, Ioan 

Săvescu (ADI ZMI)  

 

 Cursurile au avut loc în intervalul 07-11.11.2023 la Predeal, în sălile de conferință ale 

hotelui Rozmarin, de la orele 9.00 consecutiv, în fiecare zi.  

 Expunerea și prezentarea modulelor a fost efectuată de lectorii Liviu Mureșan și 

Mihaela Mureșan, reprezentanții SGG – SECRETARIATUL GENERAL al GUVERNULUI. Nouă 

MODULE au fost exemplificate în decursul celor trei zile de trainning, de la orele 9.00 până la 

orele 17.00, cu pauzele aferente.  

Scopul cursului:  

Dezvoltarea competențelor 

profesionale; 

Cunoștințe – concepte 

privind administrația publică;     

Sporirea capacității 

administrative și a gradului 

de digitalizare a structurilor 

în care participanții 

activează. 

         

SECRETARIATUL  GENERAL al 

GUVERNULUI (interfața între Puterea executivă și societatea civilă) implementează în calitate 

de coordonator de reforme/investiții prevăzute în cadrul Planului Național de Redresare și 

Reziliență, Ținta nr. 406 „800 de reprezentanți ai organizațiilor societății civile au urmat 

cursuri de formare pentru a spori capacitatea administrativă și gradul de digitalizare a 

structurilor lor”.  

 Ținta este inclusă în Componenta 14 – Buna guvernanță, Reforma 1.1 „Îmbunătățirea 

predictibilității și a eficienței proceselor decizionale prin întărirea capacității de coordonare 

a politicilor și analiză de impact la nivelul Guvernului și al ministerelor coordonatoare, 

precum și prin consolidarea instrumentelor în vederea creșterii calității consultărilor publice 

la toate palierele administrației”.  

 

Agenda Evenimentului: 

MODULUL 1:  Conceptul de capacitate administrativă 

 Definiții, concepte 

 Componentele Capacității Administrative 
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 Acțiunile desfășurate pentru exercitarea competențelor 

MODULUL 2: Conceptul de societate civilă  

 Consideraţii generale asupra societăţii civile (societatea civilă organizată și 

societatea civilă neorganizată)  

 Statutul şi rolul societăţii civile, legislație 

 Societatea civilă din România şi Uniunea Europeană  

 Societatea civilă şi democraţia 

 Înființare, organizare și funcționare 

 Perspective de îmbunătățire a modului de administrare a organizațiilor societății 

civile 

MODULUL 3: Mecanisme de participare/ implicare/colaborare între societatea civilă și       

administrația publică  

 Legislație; 

 Mecanisme si instrumente la nivel național și internațional 

MODULUL 4: Metode de dezvoltare a capacității sectorului neguvernamental în vederea 

consolidării cadrului de colaborare dintre administrație publică și societatea 

civilă 

 Modul de utilizare eficientă a mecanismelor/ instrumentelor de 

participare/implicare/colaborare; 

 Rolul instrumentelor de formare pentru responsabilii de la nivelul societății civile; 

 Dezvoltarea capacității societății civile prin accesarea de finanțări nerambursabile; 

 Dezvoltarea abilităților organizațiilor societății civile de a obține și gestiona eficient 

finanțările nerambursabile; 

 Rolul digitalizării în dezvoltarea capacității administrative a organizațiilor societății 

civile; 

 Asigurarea accesului la aplicațiile (platforme electronice) de e-guvernare astfel încât 

să se faciliteze activitățile societății civile și să crească transparența și gradul de 

promovare a ideilor venite din partea societății civile. 

MODULUL 5: Modalități de asigurare a unui mediu sigur și propice pentru activitatea 

societății civile, prin intermediul unui  cadru juridic național solid, bazat pe recomandări/ 

exemple/ legislații internaționale 

 Cadrul legislativ actual la nivel UE și național 

 Identificarea unor probleme actuale 

 Propuneri pentru îmbunătățirea cadrului legislativ național  

 Standardul de etică și integritate (SCIM) 

MODULUL 6: Metode și beneficii ale digitalizării activităților/ proceselor / modului de 

funcționare al organizațiilor societății civile 

 Metode și instrumente de digitalizare a activităților organizațiilor societății civile 

 Sprijinul acordat de UE și stat în procesul de digitalizare a organizațiilor societății 

civile 

 Beneficii ale digitalizării  

 Metode și instrumente de digitalizare a activităților organizațiilor societății civile 

 Sprijinul acordat de UE și stat în procesul de digitalizare a organizațiilor societății 

civile 
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 Beneficii ale digitalizării  

MODULUL 7: Transparentizarea activităților societății civile prin intermediul instrumentelor 

digitale 

 O societate digitală deschisă, democratică și sustenabilă 

 Strategia europeană de digitalizare 2021 – 2027 

 Strategia națională de digitalizare 

 Modalități și instrumente de transparentizare a activităților societății civile  

MODULUL 8: Dezvoltare durabilă 

 Conceptul de dezvoltare durabilă 

 Repere mondiale privind dezvoltarea durabilă 

 Dezvoltarea durabilă în spațiul european 

 Agenda 2030 

 Strategia Națională de Dezvoltare Durabilă a României 2030 

 Standardul ISO ISO 37120/2018 

 Dezvoltare Smart City 

MODULUL 9: Egalitatea de șanse, nediscriminarea și egalitatea de gen 

 Principiile egalității de șanse  

 Universalitatea principiului egalității de șanse 

 Conferințe mondiale ale ONU privind egalitatea de șanse 

 Egalitatea de șanse în legislația europeană 

 Egalitatea de șanse în legislația națională 

 Principiile egalității de șanse  

 Universalitatea principiului egalității de șanse 

 Conferințe mondiale ale ONU privind egalitatea de șanse 

 Egalitatea de șanse în legislația europeanăEgalitatea de șanse în legislația 

națională 

 

Conferința de închidere a proiectului QR4ALL 

Participanți: Roxana Elena Gavril (ADI ZMI)  

 

În data de 10 august 2023, orele 10:30 a avut loc conferința de prezentare a rezultatelor in 

cadrul proiectului QR4ALL, în cadrul căruia s-au prezentat activitățile proiectului și 

rezultatele obținute și cele așteptate in viitor. În cadrul evenimentului a fost prezentat și un 

film de promovare turistică a teritoriilor celor 9 GAL-uri participante în cadrul proiectului și 

s-a lansat ghidul turistic digital și aplicația software.  

Activitățile prezentate au fost: identificarea potențialului turistic a teritoriilor, prezentată 

de către GAL Valea Prutului, ateliere de identificare și promovare a resurselor turistice 

prezentată de către GAL Regiunea Rediu Prăjeni, trasee demonstrative prezentată de către 

GAL Codrii Pașcanilor, festivaluri de promovare prezentată de către GAL Dealurile 

Bohotinului, concurs foto – video și premierea câștigătorilor prezentată de către GAL Stejarii 

Argintii, prezentare ghid turistic, aplicație, website prezentată de către GAL Ștefan cel Mare, 

asistență tehnică prezentare/prezentare fotografii prezentată de către GAL Siret-Moldova. 
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Banca Mondială – Primăria Municipiului Iași 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI)  

 

 În data de 24 aprilie 2023, a avut loc o ședință foarte bună de lucru la Primăria 

Municipiului Iași, alături de primarul Municipiului Iași, Mihai Chirica, secretarul de stat Alin 

Andrieș, reprezentanții Băncii Mondiale în România, primari ai orașelor și comunelor din 

zona metropolitană Iași, precum și reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale și ai 

instituțiilor descentralizate. 

 Noua strategie de parteneriat de țară dintre Grupul Banca Mondială și România 

pentru următorii 5 ani are în vedere sprijinirea creșterii economice verzi, reziliente, durabile 

și incluzive în România. 

 Regiunea de Nord-Est nu a recuperat încă decalajele economice față de celelalte 

regiuni ale României. De aceea, investițiile din surse variate (PNRR, fonduri europene, fonduri 

de dezvoltare etc)  sunt esențiale pentru Iași și Moldova! 
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Conferință ”Dezvoltarea Economico – Socială Durabilă a 

Euroregiunilor și a Zonelor Transfrontaliere” 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

European Week of Regions and Cities 2023 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

 Săptămâna europeană a regiunilor și orașelor (#EURegionsWeek) este cel mai mare 

eveniment anual de la Bruxelles dedicat politicii de coeziune. Acesta a crescut și a devenit o 

platformă neutră pentru a discuta provocările comune ale regiunilor și orașelor din Europa, 

reunind o comunitate diversă de vorbitori și participanți. 

 

 Regiunea Nord-Est din România la EURegionsWeek. Aproximativ 30 de reprezentanți 

ai autorităților locale și experți din cadrul Agentia pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est au 

participat activ la Săptămâna Europeană a Regiunilor și Orașelor. Cu peste 7000 de 

participanți și 220 de ateliere de lucru, evenimentul din anul 2023 a fost un succes remarcabil. 

Împreună, am discutat și am sărbătorit realizările regionale și proiectele de viitor, conturând 

calea spre o Europă mai puternică. 

 În 2023, accentul a fost pus pe șase subiecte vitale: Regiunile în tranziție post-

industrială, Reținerea talentelor pentru creșterea regional, Centrele urbane de dimensiuni 

mici și mijlocii, motoare ale creșterii economice, Eliminarea barierelor din calea cooperării 

transfrontaliere, Schimbarea energiei la nivel local pentru securitate și durabilitate, 

Promovarea inovării sociale 
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CONFERINȚE ONLINE / WEBINARII/ 
ÎNTÂLNIRI DE LUCRU 
 

Takeaways from the Knowledge Exchange on Land Suitability 

Analysis Workshop 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

 Atelierul a început prin a sublinia faptul că analiza de adecvare a terenurilor (LSA) 

este un instrument care necesită multe date și care poate fi utilizat în scopuri strategice și 

de planificare spațială la nivel local și regional. Mai mult, s-a evidențiat faptul că LSA 

utilizează puterea de calcul pentru a analiza volume mari de date și a genera rezultate care 

pot ajuta la luarea deciziilor umane. Pawel Weis, primul vorbitor și reprezentant al zonei 

funcționale din Rzeszow, a reușit să cuprindă cu succes aceste din urmă informații, explicând 

în același timp că zona funcțională a folosit analiza de adecvare a terenurilor ca bază pentru 

o planificare spațială și strategică mai eficientă și mai durabilă. Pentru a demonstra și mai 

mult importanța LSA pentru Zona Urbană Funcțională Rzeszow (RFUA), Grzegorz Wolszczak, 

reprezentant al Băncii Mondiale, a urmat și a prezentat rezultatele LSA, diferitele unghiuri 

analitice și cele patru versiuni de analiză, precum și zonele de dezvoltare strategică și zonele 

verzi-albastre.  

 Prezentarea finală a fost susținută de Zoltan Coraian, reprezentant al Zonei 

Metropolitane Cluj, care a ilustrat modul în care Zona Metropolitană Cluj a replicat modelul 

Rzeszow și a folosit analiza de adecvare a terenurilor ca platformă pentru a implica o gamă 

largă de părți interesate pentru o mai bună planificare a teritoriului metropolitan. În general, 

prezentarea a exemplificat modul în care analiza de adecvare a terenurilor poate oferi sprijin 

pentru o planificare coordonată la nivel metropolitan și poate ajuta la identificarea 

intervențiilor pentru îmbunătățirea competitivității și sustenabilității unei zone funcționale. 

ONGteca 

Participanți: Roxana Elena Gavril, Elena Maftei (ADI ZMI) 

Întâlnire de lucru online în cadrul cursului de mentorat “Elaborarea și implementarea 

proiectelor”, în data de 02 februarie, pentru continuarea elaborării proiectului “Tineri 

responsabili pentru un mediu curat”, partea de buget; 

ONGteca 

Participanți: Roxana Elena Gavril, Elena Maftei (ADI ZMI) 

Întâlnire de lucru online în cadrul cursului de mentorat “Elaborarea și implementarea 

proiectelor”, în data de 16 februarie, pentru continuarea elaborării proiectului “Tineri 

responsabili pentru un mediu curat”, revizuire grafic Gantt şi Buget; 
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The Network of European Metropolitan Regions and Areas 

Metrex (METREX) 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

Participarea la întâlnirea de lucru cu membrii METREX, online, în data de 10.02.2023, în 

vederea dezvoltării ideii de proiect și a formării de parteneriate; Completarea unui 

chestionar realizat în urma întâlnirii de lucru privind propunerile de parteneriat pe diverse 

programe (URBACT, INTERREG, etc) și posibilitatea formării de parteneriate; 

ONGteca 

Participanți: Roxana Elena Gavril, Elena Maftei (ADI ZMI) 

Întâlnire de lucru online în cadrul cursului de mentorat “Elaborarea cererilor de 

finanțare și management de proiect”, în data de 21 martie, pentru continuarea elaborării 

proiectului “ Zona Metropolitană Iași - O zonă mai verde”; 

ONGteca 

Participanți: Roxana Elena Gavril, Elena Maftei (ADI ZMI) 

Întâlnire de lucru online în cadrul cursului de mentorat “Elaborarea cererilor de 

finanțare și management de proiect”, în data de 29 martie, pentru continuarea elaborării 

proiectului “ Tineri în acțiune pentru o zonă metropolitană mai verde!”; 

Seminar – Îmbunătățirea calității și capabilității acțiunilor 

comune de urgență în zona transfrontalieră 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

Expo Real 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

EXPO REAL reprezintă platforma internațională esențială pentru industria imobiliară, 

sub sloganul „Networking, Innovating, Creating”. Aceasta târg internațional de imobiliare și 

investiții acoperă întregul lanț valoric al industriei imobiliare, de la dezvoltare, finanțare până 

la realizare, oferind participanților oportunitatea unică de a întâlni față în față decidenții 

principali ai domeniului. Considerat cel mai mare rețea imobiliară din Europa, EXPO REAL 

servește ca platforma de afaceri pentru industria imobiliară la nivel internațional, oferind o 

viziune de ansamblu ideală asupra tuturor claselor de active și a dezvoltărilor viitoare ale 

acestora. Întâlnirea a fost în format on-line (ZOOM) pentru a pregăti participarea mediului 

de afaceri la târgul organizat în anul 2024.  

Strategia de Transformare Digitală a Județului Iași  

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

Smart Communities Summit & Expo  

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 
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 SMART COMMUNITIES – Summit & Expo este singurul eveniment complet din România, 

pe acest domeniu, care cuprinde conferință, spațiu expozițional și workshopuri specializate.  

 Smart Communities este locul unde sunt prezentate probleme ale comunităților locale 

și soluții inteligente care să le rezolve. Pe parcursul a două zile participanții participa la 

discuții și prezentări ale reprezentanților administrației publice și ai mediului de afaceri, 

despre proiectele pe care le au comunitățile locale pentru perioada următoare și soluțiile de 

tip „smart city” pe care le propun companiile sau organizațiile non-profit. 

  

 

Consiliul Județean Ilfov 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

European Metropolitan Authorities  

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 În cadrul întâlnirii am vorbit despre oportunități de colaborare viitoare, despre site-

ul web al EMA și membrii ai rețelei, despre alte rețele în care EMA este membru și 

evenimentele viitoare organizate pentru zonele metropolitane, cât și despre programul 

pentru forumul de la Helsinki, organizat în anul 2023. 

 

ADR Nord-Est - elaborare/finalizare a documentelor suport care 

vor ghida implementarea proiectelor în perioada de programare 

2021-2027 și de stabilire a calendarului de lansare a apelurilor de 

strategii și a apelurilor de proiecte. 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 
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Întâlnire de lucru piste biciclete Mănăstirea Bârnova – 

Mănăstirea Dobrovăț 

 

 

Întâlnire de lucru padoc metropolitan de animale 

Participanți: Grigore Nepotu, Gheorghe Ioniță (ADI ZMI) 
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Ședință  Federației Zonelor Metropolitane și Aglomerărilor 

Urbane din România (FZMAUR)  

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 
 

URBACT Infoday Romania 

Participanți: Elena Maftei, Roxana Elena Gavril (ADI ZMI) 

 

URBACT are o vastă experiență în sprijinirea orașelor pentru a-și îmbunătăți politicile 

urbane prin cooperare transnațională. Abordarea „de jos în sus” a programului permite 

orașelor să își definească propriile nevoi, asigurând în același timp o legătură puternică cu 

cadrul politicii de coeziune. În perioada 2021-2027, URBACT promovează dezvoltarea urbană 

durabilă integrată prin cooperare și contribuie, de asemenea, la o Europă mai aproape de 

cetățeni (PO5). Mai precis, URBACT sprijină orașele să își dezvolte capacitățile de a concepe 

și furniza planuri și strategii de dezvoltare urbană durabilă. 

Programul de Cooperare URBACT IV va opera sub un singur obiectiv specific Interreg1 

(ISO1): o mai bună guvernanță a cooperării prin consolidarea capacității instituționale a 

autorităților publice și a părților interesate de a implementa strategii teritoriale urbane și va 

avea o singură axă prioritară: Promovarea dezvoltării urbane durabile integrate prin 

cooperare. 

Primul apel de proiecte al Programului de Cooperare URBACT IV este dedicat rețelelor 

de planificare a acțiunilor și va fi deschis în perioada 9 ianuarie – 31 martie 2023. 

Pentru promovarea acestui apel, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administrației, în calitate de Autoritate Națională și Punct Național URBACT în România a 

organizat, în data de 27 ianuarie 2023, evenimentul URBACT INFODAY ROMÂNIA. 

Obiectivele evenimentului: 

• Prezentarea Programului de Cooperare URBACT IV; 

• Prezentarea condițiilor și termenilor de referință pentru primul apel de proiecte 

URBACT IV; 
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• Prezentarea instrumentelor puse la dispoziție de către Secretariatul URBACT și, 

respectiv de către Punctul Național URBACT în România pentru a sprijini elaborarea de 

propuneri de proiecte; 

• Clarificarea unor aspecte privind identificarea partenerilor, elaborarea și depunerea 

aplicațiilor, eligibilitatea cheltuielilor etc.; 

• Facilitarea dialogului între potențialii beneficiari români, în vederea îmbunătățirii 

calității propunerilor de proiecte. 

In cadrul evenimentului au prezentat: 

• Dna Mihaela Florea Autoritatea Națională și Punctul Național URBACT în România; 

• Dna Maria Magdalena VOINEA, șef serviciu, Serviciul Autorități Naționale pentru 

Programe Europene; 

• Dna Anamaria Vrabie, expert URBACT III; 

• reprezentanți ai Primăriei Suceava și ai Primăriei Alba Iulia au împărtășit experiența 

lor în implementarea proiectelor URBACT. 

 

Webinar Civinet: Resurse.Ghiduri, instrumente și recomandări 

pentru o mai bună planificare a mobilității urbane 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

 Ana-Maria Baston (Rupprecht Consult GmbH Germania) a discutat despre cel mai 

recent Topic Guide pentru Planuri de Mobilitate Urbană Durabilă, care 

tratează decarbonizarea mobilității urbane. Cel de al doilea vorbitor a fost Tudor 

Drambarean (Primăria Municipiului Alba Iulia), despre un alt ghid elaborat la finalul anului 

trecut și care se referă la modul în care integrăm în PMUD-uri managementul mobilității 

(mobility management) organizațiilor publice și private.  

În cadrul webinarului CIVINET România din 13.02.2023 au fost prezentate 2 ghiduri: 

“Integrating mobility management for public and private organisations into SUMPs” – draft și 

„Decarbonisation of Urban Mobility”. 

 Titlul prezentărilor și autorii acestora: 

1. „Orașe (aproape) neutre climatic prin măsuri integrate și monitorizare continuă”- 

Ghidul PMUD pentru decarbonizarea mobilității urbane, Ana-Maria Baston (Rupprecht 

Consult); 

2. “Integrating mobility management for public and private organisations into SUMPS”, 

Tudor Drâmbărean (Primăria Alba Iulia); 

 

URBACT online info session: Exchange and learning during the 

network journey 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

https://de.linkedin.com/in/ana-maria-baston-525a5127?trk=public_post-text
https://de.linkedin.com/company/rupprecht-consult-gmbh?trk=public_post-text
https://ro.linkedin.com/in/tudor-drambarean-69713234?trk=public_post-text
https://ro.linkedin.com/in/tudor-drambarean-69713234?trk=public_post-text
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Strategia de dezvoltare și marketing turistic 

Participanți: Roxana Elena Gavril (ADI ZMI) 

 

Horizon Implementation Day: Finding opportunities and 

submitting a proposal in Horizon Europe 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

Proiectului IAȘI – Smart Health City 

Participanți: Elena Maftei (ADI ZMI) 

 Proiectul, coordonat de Clusterul Regional Inovativ de Imagistică Moleculară și 

Structurală Nord-Est (IMAGO-MOL), are ca scop cresterea capacitatii de implicare a 

organizațiilor neguvernamentale și a partenerilor sociali din Municipiul Iași în formularea și 

dezvoltarea conceptului de Smart Health ca verticală a politicii locale de Smart City, fiind 

implementat în colaborare cu Primăria Municipiului Iași. Proiectul Iași - Smart Health City, cu 

o valoare de 423.272,50 lei, s-a desfășurat în perioada 15 iunie 2022 – 14 august 2023, fiind co-

finanțat nerambursabil in proportie de 98% (414.807 lei) din Fondul Social European, prin 

Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020. 

 

Participare întâlnire de lucru proiect “Digi-inclusion” 

Participanți: Grigore Nepotu (ADI ZMI) 

 

 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași își unește forțele cu 

Municipiul Iași în cadrul Grupului Local URBACT, parte integrantă a inițiativei europene DIGI-

INCLUSION. Acest proiect urmărește să combată excluziunea socială și să cultive o societate 

mai inclusivă digital în orașele din întreaga Europă. Având la bază două piloni strategici – 

dezvoltarea competențelor digitale ale cetățenilor și facilitarea accesului universal la 

tehnologie – DIGI-INCLUSION aspiră la crearea unei lumi digitale accesibile pentru toți. 

 Prin implicarea activă în Grupul Local URBACT, ADI Zona Metropolitană Iași 

demonstrează un angajament ferm față de colaborarea și schimbul de cunoștințe cu alte 

orașe europene, contribuind esențial la definirea unui cadru de lucru comprehensiv pentru 

abordarea incluziunii digitale. Această participare evidențiază eforturile comune în cadrul 

inițiativelor URBACT IV, o platformă dedicată dezvoltării soluțiilor integrate la provocările 

urbane, promovând astfel o creștere durabilă și integrată la nivel urban. 

 Coordonat de orașul Mollet del Vallès din Spania și implicând un consorțiu divers de 

parteneri europeni, proiectul beneficiază de un buget total de 850.000 de euro, cu o susținere 

financiară substanțială din partea Uniunii Europene de 641.531,71 euro. Până la finele anului 

2025, această colaborare interurbană va facilita un schimb valoros de experiențe și 

cunoștințe, promovând dezvoltarea de competențe și elaborarea unor planuri de acțiune 

integrate care să adreseze eficient excluziunea digitală. 
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URBACT IV - (întâlnire MDLPA) 

Participanți: Elena Maftei, Roxana Elena Gavril (ADI ZMI) 

 

 În data de 7 noiembrie 2023, reprezentanții Autorității Naționale și Punctului Național 

URBACT din România pentru Programul de Cooperare URBACT IV alături de reprezentanții 

Direcției Control de Prim Nivel din cadrul MDLPA au organizat, online, 

Evenimentul ,,Drepturile și obligațiile beneficiarilor români din cadrul APN URBACT IV în 

implementare” dedicat organizațiilor din România din rețelele aprobate în primul apel 

finanțat prin Programul de Cooperare URBACT IV. 

 Prezentările susținute în cadrul evenimentului au vizat, în principal, cheltuielile 

eligibile din cadrul rețelelor precum și acordarea cofinanțării naționale. 

 

Workshop ACUE 

Participanți: Roxana Elena Gavril (ADI ZMI) 

 

 Federația Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie (ACUE) implementează, în 

perioada 7 februarie - 31 decembrie 2023, în parteneriat cu Asociația pentru Energie Curată 

și Combaterea Schimbărilor Climatice, proiectul „Eficiență Energetică în case inteligente, 

clădiri inteligente și rețele inteligente”, finanțat cu sprijinul granturilor acordate prin 

mecanismul financiar Norvegian 2014-2021, în cadrul „Programului de Energie din România”. 

  

 În cadrul proiectului ACUE a organizat joi, 23 Noiembrie 2023, un workshop dedicat 

autorităților și instituțiilor publice locale din Iași. Tema acestei întâlniri a fost despre o 

comunicare cât mai funcțională despre programele de eficiență energetică atât pentru 

mediul de afaceri, sectorul public, cât și pentru consumatorul casnic. Îmbunătățirea 

eficienței energetice ține atât de creșterea gradului de conștientizare a potențialului, dar și 

de schimbul și crearea de cunoștințe prin exemple de măsuri practice cu rezultate bune, 

întâlniri cu părțile interesate, implicarea activă, crearea de rețele de comunicare etc. 
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APARIȚII MEDIA 
 

 

 

 

 


